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I udten weld
\l National Testing Agency

Test Date : 21 Feb 2023 Test Slot : siot1

Subject : 44-German

Sl. No.1
QBID:144001

Tafeln helfen vielen Menschen in der jetzigen Krise wie noch nie. Was bedeutet 'Tafeln' hier?

1. langer Esstisch

2. Lebensmittelhilfswerk
3. Fitnessplédne

4. freie Esspakete

1) 1

() 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3001]

2[Option ID=3002]

3[Option ID=3003]
4[Option ID=3004]

Sl. No.2
QBID:144002
Trainings in der werden zu einem Bestandteil der beruflichen Aus- und

Fortbildung von Pddagog:innen, Entwicklungshelfer:innen, leitenden Angestellten in der Wirtschaft und anderen
Berufsgruppen.

1. Allgemeinbildung

2. beruflichen Bildung

3. interkulturellen Bildung
4. politischen Bildung

1) 1

) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3005]

2[Option ID=3006]

3[Option ID=3007]
4[Option ID=3008]

Sl. No.3
QBID:144003

Man kann die interkulturelle Kompetenz mit einer der folgenden Trias auf eine leicht fassliche Formel bringen.

1. Anerkennen — Annektieren — Assimilieren
2. Versténdnis — Verstehen — Verstdndigung
3. Begegnen — Bewiltigen - Beherrschen
4. Akzeptieren — Adoptieren — Ausgrenzen

1) 1

2 2

3) 3

4 4

1[Option ID=3009]

2[Option ID=3010]

3[Option ID=3011]
4[Option ID=3012]

Sl. No.4
QBID:144004

Kotzbue wurde ermordet von

1. Karl Ludwig Sand

2. Karl Friedrich Moser
3. Johann Jacob Moser
4. Gavrilo Princip

localhost/ntareportsqp/qPprint.aspx

1/71



2/22/23, 6:26 PM 44 German

(1) 1
(2) 2
3) 3
4) 4
1[Option ID=3013]
2[Option ID=3014]

3[Option ID=3015]
4[Option ID=3016]

Sl. No.5
QBID:144005

Die zwei Weltkommissionen, 'Kultur und Entwicklung' und '‘Bildung im 21. Jahrhundert', die
eingerichtet hat, enthalten konkrete Vorschldge zur weltweitenVerbreitung von Ansétzen

interkultureller Pddagogik.

1. die UNO

2. die UNESCO

3. das EU-Parlament
. das EU-Sekretariat
1) 1

() 2

(3) 3

4) 4

=

1[Option ID=3017]
2[Option ID=3018]
3[Option ID=3019]
4[Option ID=3020]

Sl. No.6
QBID:144006

Durch werden (Im)migranten und (Im)migrantinnen in vielen gesellschaftlichen
Bereichen, vor allem auf dem Arbeitsmarkt, systematisch benachteiligt und von politischen Partizipation

ausgeschlossen.

1. das Grundgesetz

. das Ausldnderrecht

. das EU-Gesetz

. das Aufenthaltsgesetz
1

) 2

(3) 3

@) 4

[ ]

=

1[Option ID=3021]
2[Option ID=3022]
3[Option ID=3023]
4[Option ID=3024]

Sl. No.7
QBID:144007

Wann taucht der Begriff . Multikulturelle Gesellschaft* im deutschen Sprachgebrauch erstmals auf?

1. Zu Beginn der 80er Jahre
2. Zu Mitte der 70er Jahre
3. Zu Beginn der 90er Jahre
4. Zu Ende der 60er Jahre

1) 1

2) 2

3) 3

4 4

1[Option ID=3025]

2[Option ID=3026]

3[Option ID=3027]
4[Option ID=3028]

Sl. No.8
QBID:144008
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Wer hat 1971 Multikulturalismus als Staatsideologie vorgeschlagen?

1. John F. Kennedy
2. Willy Brandt

3. Pierre Trudeau

4. Margaret Thatcher
1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3029]

2[Option ID=3030]

3[Option ID=3031]
4[Option ID=3032]

Sl. No.9
QBID:144009

Wann beendete die Bundesrepublik Deutschland das Anwerben ausldndischer Arbeitnehmer?

1. 1983
. 1993
T3
.2003
1
() 2
(3) 3
4 4

s ba

-

1[Option ID=3033]
2[Option ID=3034]
3[Option ID=3035]
4[Option ID=3036]

Sl. No.10
QBID:144010

Weswegen gelten fiir tiirkische Staatsangehdrige einige sozial- und auslidnderrechtliche Begiinstigungen, soweit
sie als Arbeitnehmer sind oder Familienangehorige sind.

1. Wegen der Anbewerbevereinbarung der Bundesrepublik mit der Tiirkei

2. Wegen des Assoziationsabkommen der EU mit der Tiirkei
3. Wegen dem Auslindergesetz von 1991
4. Wegen dem Arbeitserlaubnisrecht

1

(2 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=3037]

2[Option ID=3038]

3[Option ID=3039]
4[Option ID=3040]

Sl. No.11
QBID:144011

Kése Fondue ist eine Spezialitét.

1. deutsche

. franzosische

. Osterreichische
. schweizerische
1) 1

(2 2

(3) 3

4) 4

[PV ]

=

1[Option ID=3041]
2[Option ID=3042]
3[Option ID=3043]
4[Option ID=3044]

Sl. No.12
QBID:144012
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Die Hauptstadt von Nordrhein-Westfalen heif3t

1. Diisseldorf
2. Hamburg
3. Dresden
4. Bremen
11

) 2

(3) 3

) 4

1[Option ID=3045]
2[Option ID=3046]

3[Option ID=3047]
4[Option ID=3048]

Sl. No.13
QBID:144013

Wer war kein Komponist?

1. Georg Friedrich Héndel
2. Johann Sebastian Bach
3. Johann Gottfried Herder
4. Ludwig van Beethoven
1) 1

) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=3049]

2[Option ID=3050]

3[Option ID=3051]
4[Option ID=3052]

Sl. No.14
QBID:144014

1. Italien, Russland, Spanien und Frankreich

. GrofBbritannien, die Sowjetunion, Frankreich und die USA

. Japan, die USA., England und die UdSSR

. Frankreich, die USA, die Tschechische Republik und Jugoslawien

1)1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

U b2

=

1[Option ID=3053]
2[Option ID=3054]
3[Option ID=3055]
4[Option ID=3056]

Die folgenden Siegerméchte teilten Deutschland in vier Besatzungszonen ein:

Sl. No.15
QBID:144015

Welche der folgenden Stédte liegt nicht am Rhein?

1. Koéln
2. Diisseldorf
3. Basel
4. Genf
11
(2) 2
(3) 3
4) 4
1[Option ID=3057]
2[Option ID=3058]

3[Option ID=3059]
4[Option ID=3060]

Sl. No.16
QBID:144016
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Von wem wurde die Stralenbahn erfunden?

1. Robert Bosch

2. Alexander von Humboldt
3. Werner von Siemens

4. Robert Koch

11

) 2

(3) 3

) 4

1[Option ID=3061]

2[Option ID=3062]

3[Option ID=3063]
4[Option ID=3064]

Sl. No.17
QBID:144017

Welche Personlichkeit passt am besten zu der folgenden Wortkonstelltion : 95 Thesen — Kritik an der
AblaBhandel — Protestantismus

1. Martin Luther

2. Konrad Adenauer

3. Die Gebriider Grimm
4. Karl der Grofie

1) 1

) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=3065]

2[Option ID=3066]

3[Option ID=3067]
4[Option ID=3068]

Sl. No.18
QBID:144018

Welche Dichter kann man als Vertreter der Weimarer Klassik bezeichnen?

1. Goethe und Schiller
2. Nietzsche und Heine
3. Heine und Schiller
4. Schiller und Miiller

11

(2) 2

3) 3

4) 4

1[Option ID=3069]

2[Option ID=3070]

3[Option ID=3071]
4[Option ID=3072]

Sl. No.19
QBID:144019

Welches der folgenden Werke stammt nicht von Heinrich von Kleist?

1. Die Marquise von O.
2. Der zerbrochene Krug
3. Das Erdbeben in Chile
4. Der Nachsommer

1

2) 2

3) 3

) 4

1[Option ID=3073]

2[Option ID=3074]

3[Option ID=3075]
4[Option ID=3076]

Sl. No.20
QBID:144020
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Was sind die Merkmale der Werke von Adalbert Stifter?

1. gehobene Mittelschicht als Helden, Detailgenauigkeit, klare Sprache
2. das unruhige Wandern, das sehnsiichtige Trdumen, das Wunderbare
3. die Suche nach der Identitit, der Vater-Sohn Konflikt

4. Humor, Ironie, Identititsverlust

1

(2) 2

(3) 3

4 4

1[Option ID=3077]

2[Option ID=3078]

3[Option ID=3079]
4[Option ID=3080]

Sl. No.21
QBID:144021

Die Worter dort, hier, unten, dorthin usw. sind Beispiele fiir

1. kausale Adverbien

2. modale Adverbien

3. lokale Adverbien

4. Konjunktionaladverbien
1) 1

(2) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=3081]

2[Option ID=3082]

3[Option ID=3083]
4[Option ID=3084]

Sl. No.22
QBID:144022

Artikulation der Lautketten gehdrt zu einem der folgendem Komponenten der Kommunikation.

1. Kodierung
2. Dekodierung
3. Ubertragung
4. Kodewechsel

1

(2 2

3 3

(4) 4

1[Option ID=3085]

2[Option ID=3086]

3[Option ID=3087]
4[Option ID=3088]

Sl. No.23
QBID:144023

Der Artikulationsort ,alveolar® entspricht der Lautbildung von

1. der Unterlippe und den oberen Schneidezihnen

. der Zunge und dem Zipfchen

. der Zunge und dem Gaumenrand

. der Zugenspitze und den oberen Schneidezdhnen

b2

=

1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=3089]
2[Option ID=3090]

3[Option ID=3091]
4[Option ID=3092]

Sl. No.24
QBID:144024
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Bilden Sie aus dem Nomen ein Verb und ergéinzen Sie die Liicke:
Die Gegend wird durch Banden unsicher gemacht. (Waffen)

1. gewaiinete
2. bewatfnete
3. waffnete

4. entwaffnete
11

(2) 2

(3) 3

4 4

1[Option ID=3093]
2[Option ID=3094]

3[Option ID=3095]
4[Option ID=3096]

Sl. No.25
QBID:144025

Was passt in der Liicke?
Wir miissen leider unseren Besuch auf den Somimer

1. belegen
2. erlegen
3. verlegen
4. zerlegen
1

(2 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3097]
2[Option ID=3098]

3[Option ID=3099]
4[Option ID=3100]

Sl. No.26
QBID:144026

Das Verb in dem Satz “Ich liebe dich™ ist

1. Nullwertig
. Einwertig

. Zweiwertig
. Dreiwertig
1) 1

(2) 2

3) 3

(4) 4

[VS I ]

=

1[Option ID=3101]
2[Option ID=3102]
3[Option ID=3103]
4[Option ID=3104]

Sl. No.27
QBID:144027

Die Worter Wal — Wahl; Mohr — Moor; malen — mahlen; Lied — lid sind Beispiele von

1. Homographen
2. Synonyme
3. Homophone
4. Hyponymen
1) 1
(2) 2
(3) 3
4) a4

1[Option ID=3105]
2[Option ID=3106]
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3[Option ID=3107]
4[Option ID=3108]

Sl. No.28
QBID:144028

Welche Schreibweise ist die richtige?

1. Es ist gang und gebe
2. Es ist Gang und Gebe
3. Es ist Gang und Gébe
4. Es ist gang und gébe
1) 1

2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3109]

2[Option ID=3110]

3[Option ID=3111]
4[Option ID=3112]

Sl. No.29
QBID:144029

Welcher Satz ist richtig?

ch bin mir meiner Fehler bewusst.
ch bin mir meinen Fehler bewusst.
ch bin mir meinen Fehlern bewusst.
ch bin mir meines Fehler bewusst.

1.
2.
3

[ B e Bl e Bl

4,
1) 1
(2) 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=3113]
2[Option ID=3114]

3[Option ID=3115]
4[Option ID=3116]

Sl. No.30
QBID:144030

Ein synodaler Weg ist ein Gesprichsformat fiir

1. eine Debatte innerhalb der jiidischen Gemeinde.

2. eine strukturierte Diskussion innerhalb der protestantischen Kirche
3. eine strukturierte Debatte innerhalb der rémisch-katholischen Kirche.
. eine Diskussion innerhalb der CDU.

)1

(2 2

(3) 3

(4) 4

=

1[Option ID=3117]
2[Option ID=3118]
3[Option ID=3119]
4[Option ID=3120]

Sl. No.31
QBID:144031

Das folgende Wortchen bedeutet ..Belanglosigkeit*. Wie schreibt man es? Es kommt von ,.Lappen®:

1. Lapallie
2. Lappalie
3. Lapalie
4. Lappallie

1

(2 2

(3) 3

(@) 4

1[Option ID=3121]

2[Option ID=3122]

3[Option ID=3123]
4[Option ID=3124]
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Sl. No.32
QBID:144032
Texte, die von den Lehrwerkautoren erstellt werden, um ein bestimmtes Grammatikphdnomen

einzufiihren.

. Pragmatische

. Synthetische

. Syntagmatische
. Literarische

1) 1

2) 2

(3 3

4 4

B b =

d=

1[Option ID=3125]
2[Option ID=3126]
3[Option ID=3127]
4[Option ID=3128]

Sl. No.33
QBID:144033

Imitation und Stimulus-Response-Verfahren werden bei der folgenden Ubungsform geiibt.

Pattern Drill
'mformungsiibung
. Satzschalttafel

4. Lickentext

11

(2) 2

3) 3

4) 4

L.
2.
3

1[Option ID=3129]
2[Option ID=3130]
3[Option ID=3131]
4[Option ID=3132]

Sl. No.34
QBID:144034
bezeichnet, dass jedes Subjekt seine Weltsicht und auch sein Lernen auf ganz personliche Weise

aufbaut.

1. Pragmalinguistik
2. Sprachlehrforschung
3. Konstruktivismus
4. Positivismus
1
(2 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=3133]
2[Option ID=3134]

3[Option ID=3135]
4[Option ID=3136]

Sl. No.35
QBID:144035

Falsche Freunde sind Aspekte aus

1. Interferenzfehler

. Interpretationstehler
. Orthographiefehler
. Rechtschreibfehler
)1

(2 2

(3) 3

(4) 4

[T ]

=

1[Option ID=3137]
2[Option ID=3138]
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3[Option ID=3139]
4[Option ID=3140]

Sl. No.36
QBID:144036

Getrinke und Kraut zugleich und man schreibt es so:

1. Wermuth
2. Wermut
3. Vermut
4. Wirmut
(1) 1

(2) 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=3141]
2[Option ID=3142]

3[Option ID=3143]
4[Option ID=3144]

Sl. No.37
QBID:144037

Welche Schreibform ist richtig?

1. Poubertit
2. Pubertit
Z P1pemt
4. Pubertet
11
2) 2
3) 3
4) 4
1[Option ID=3145]
2[Option ID=3146]

3[Option ID=3147]
4[Option ID=3148]

Sl. No.38
QBID:144038

Wie heilit der Nadelbaum, der rechtschreiblich gerne mit einem Vogel verwechselt wird?

1. Lahrche
. Larche
Lehrche
. Lerche
11
(2) 2
(3) 3
) 4

= e

1[Option ID=3149]
2[Option ID=3150]
3[Option ID=3151]
4[Option ID=3152]

Sl. No.39
QBID:144039

Welche Schreibweise ist richtig?

1. Satelitt
2. Satellite
3. Satellit
Sattelit

1)1
(2) 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=3153]

2[Option ID=3154]
3[Option ID=3155]

4[Option ID=3156]
L ________________________________________________________________________________________________________|
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Sl. No.40
QBID:144040

"Das also war des Pudels Kern!". Wer hat sich diesen Enthiillungssatz ausgedacht?

1. Goethe
2. Schiller
3. Hélderlin
4. Heine

11

(2) 2

(3) 3

) 4

1[Option ID=3157]

2[Option ID=3158]

3[Option ID=3159]
4[Option ID=3160]

Sl. No.41
QBID:144041

‘elche der folgenden Aussagen tiber Peter Handke passen zusammen?

A. In den Jugoslawienkriegen der 1990er Jahre stellte sich Handke auf die Seite Serbiens.

B. Handke gab 1993 das Preisgeld von 1973 erhaltenem Biichner-Preis zuriick.

C. Handke beklagte die ,.Beschreibungsimpotenz* der Autoren auf einer Tagung der Gruppe 61 in Princeton.

D. Mit der Anerkennung von Kroatien, Slowenien und Bosnien-Herzegowina, meinte Hanke, trage Deutschland
und ,.der Westen* nicht die Verantwortung am ..Bruderkrieg* auf dem Balkan.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA,Bund E
.NurC.Dund E
.NurA, Cund D
.NurB. Cund D
1) 1
(2) 2
(3) 3
) 4

b D =

i

1[Option ID=3161]
2[Option ID=3162]
3[Option ID=3163]
4[Option ID=3164]

Sl. No.42
QBID:144042

Jelche Schreibweisen sind korrekt?

A. Schwarz auf Weil
B. schwarz auf weif3
C. Silvester
D. Sylvester

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurAund C
2. NurAund D
3. NurBund C
.NurBund D
1) 1
(2) 2
(3) 3
4) 4

A=

1[Option ID=3165]
2[Option ID=3166]
3[Option ID=3167]
4[Option ID=3168]

Sl. No.43
QBID:144043
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Welche der folgenden Aussagen sind falsch?

A. Gideon Toury hat die Polysystemstheorie entwickelt.

B. Urspriinglich wurde die Relevanztheorie von Sperber/Wilson fiir die miindliche Kommunikation entwickelt.
C. Juliane House hat die Begriffe dynamische und formale Aquivalenz aufgestellt.

D. Feministische Translation beschéftigt sich mit einer doppelten Loyalitdt gegeniiber dem Autor und den

Lesern.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.NurA_ Bund C
NurA,Cund D
.NurB.Cund D
.Nur A, Bund D
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

o =D

I

1[Option ID=3169]
2[Option ID=3170]
3[Option ID=3171]
4[Option ID=3172]

Sl. No.44
QBID:144044

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

A. Newmark vertritt einen rein mikrostilistischen Ansatz und ist im Grunde ein Vertreter des “learning by
doing.”

B. Nach Polysystemstheorie sieht man die Literatur in einer gegebenen Kultur als ein Polysystem, in welchem
verschiedene Genres, Schulen, Stromungen und anderes stindig miteinander im Wettstreit um die Gunst des
Lesers liegen.

C. Juliane House hat die Begriffe dynamische und formale Aquivalenz aufgestellt.

D. Feministische Translation beschéftigt sich mit Autorinnen, Ubersetzerinnen und inklusiver Sprache.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

l.NurA, Bund D
2.NurA,. Cund D
3. NurB.Cund D
NurA, Bund C
1) 1
) 2
(3) 3
4) 4

d=

1[Option ID=3173]
2[Option ID=3174]
3[Option ID=3175]
4[Option ID=3176]

Sl. No.45
QBID:144045
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Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

A. Franz Kafka setzt Verfremdungseffekt in seinen Dramen ein.
B. Das Kiinstlerleben und Tod sind Motive in Werken von Thomas Mann
C. Max Frisch kann man als Vertreter der dsterreichischen Literatur bezeichnen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurAund C

2. NurA,Bund C
3. Nur B

.NurD

1) 1

(2) 2

(3) 3

) 4

=

1[Option ID=3177]
2[Option ID=3178]
3[Option ID=3179]
4[Option ID=3180]

D. Die blaue Blume ist ein wichtiges Motiv in den Werken von Hans Magnus Enzensberger.

Sl. No.46
QBID:144046

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

A. Biirgerliches Trauerspiel ist eine wichtige Gattung der Epoche Naturalismus.
B. Franz Kafka, Alfred D6blin und Robert Musil sind &sterreichische Autoren.
C. Theodor Fontanes Romane kann man als Gesellschaftsromane bezeichnen.
D. Die romantische Poesie ist progressive Universalpoesie.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurAund C

2. NurCundD

3. NurB,Cund D
.NurD

11

) 2

(3) 3

4) 4

=

1[Option ID=3181]
2[Option ID=3182]
3[Option ID=3183]
4[Option ID=3184]

Sl. No.47
QBID:144047

Welche Anordnung beziiglich der Ubersetzungsmethode (Nida/Taber) ist richtig?

A. Synthesephase — Analysephase — Transferphase
B. Analysephase — Transferphase — Synthesephase
C. Transferphase — Synthesephase — Analysephase
D. Analysephase — Synthesephase — Transferphase

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

localhost/ntareportsqp/qPprint.aspx
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1[Option ID=3185]
2[Option ID=3186]
3[Option ID=3187]
4[Option ID=3188]

Sl. No.48
QBID:144048

Welche Anordnung nach dem kommunikationstheoretischen Modell des Ubersetzungsvorgangs (Kade/Neubert)
ist fiir den Ubersetzungsprozess richtig?

A. Enkodierung — Kodewechsel — Dekodierung
B. Kodewechsel — Enkodierung — Dekodierung
C. Dekodierung — Enkodierung — Dekodierung
D. Dekodierung — Kodewechsel — Enkodierung

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

.Nur A
. Nur B
.Nur C
.NurD
1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

b D

I

1[Option ID=3189]
2[Option ID=3190]
3[Option ID=3191]
4[Option ID=3192]

Sl. No.49
QBID:144049

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

A. Translation ist eine Sondersorte des kommunikativen Handels, welches kulturspezifisch ist.

B. Urspriinglich wurde die Relevanztheorie von Sperber/Wilson fiir die miindliche Kommunikation entwickelt.

C. Aufbauend auf Catfords grammatischen Strukturen hat Juliane House zunéchst 1977 ein sehr detailliertes
Modell zur wissenschaftlich begriindeten Ubersetzungskritik vorgelegt.

D. Feministische Translation beschéftigt sich mit einer doppelten Loyalitét gegeniiber dem Autor und den
Lesern.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurA, Bund C
2.NurA,Cund D
3.NurB.Cund D
.NurA, BundD
(1)1
(2 2
(3) 3
4) 4

=

1[Option ID=3193]
2[Option ID=3194]
3[Option ID=3195]
4[Option ID=3196]

Sl. No.50
QBID:144050
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Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

A. “Der Apfel fillt nicht weit vom Stamm™ ist ein Sprichwort.

B. Fredinand de Saussure ist der Franzose.

C. Jeremy Munday hat iiber ‘Translation Studies’ viel geschrieben..
D. Im Deutschen gibt es sechs Tempora..

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

I.NurA, Bund C
2.NurA,Cund D
3.NurB,Cund D
.NurA,Bund D
1) 1
2) 2
(3) 3
4) 4

=

1[Option ID=3197]
2[Option ID=3198]
3[Option ID=3199]
4[Option ID=3200]

Sl. No.51
QBID:144051

Welche Schreibweisen sind korrekt?

A. Ich weil3 gar nicht, wieviel das kostet.
B. Ich weil} gar nicht, wie viel das kostet.
C. Fiir ihn rollten sie den roten Teppich.

D. Fiir ihn rollten sie den Roten Teppich.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

I.NurAund D
2. NurAund C
3. NurBundD
4. Nur Bund C
1) 1
(2 2
(3) 3
4) 4

I

1[Option ID=3201]
2[Option ID=3202]
3[Option ID=3203]
4[Option ID=3204]

Sl. No.52
QBID:144052

Welche Sétze sind die richtige?

A. Seid ihr schon da?
B. Seit ihr schon da?
C. Das konnt ihr nicht machen!
D. Das konnt Ihr nicht machen!

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

I. NurAund D
2. NurAund C
3. NurBund D
.NurBund C
1) 1
2) 2
(3) 3
) 4

=
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1[Option ID=3205]
2[Option ID=3206]
3[Option ID=3207]
4[Option ID=3208]

Sl. No.53
QBID:144053

Was passt zur Ubersetzungstheorie von Nord?

A. Beim Ubersetzen hat der Translator eine doppelte Loyalitit gegeniiber dem Autor und den Lesern zu

beachten.

B. Ein Translat muB} in sich kohérent sein.

C. Man sieht die Literatur in einer gegebenen Kultur als ein Polysystem, in welchem verschiedene Genres,
Schulen, Stromungen und anderes stindig miteinander im Wettstreit um die Gunst des Lesers liegen.

D. Das Verfahren des Ubersetzens besteht aus drei Phasen: einer Analyse, der Ubertragung und dem

Neuaufbau.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=3209]
2[Option ID=3210]

3[Option ID=3211]
4[Option ID=3212]

Sl. No.54
QBID:144054

Was passt zur Ubersetzungstheorie von Even-Zohar?

A. Beim Ubersetzen hat der Translator eine doppelte Loyalitit gegeniiber dem Autor und den Lesern zu

beachten.

B. Ein Translat muf} in sich kohérent sein.

C. Man sieht die Literatur in einer gegebenen Kultur als ein Polysystem, in welchem verschiedene Genres,
Schulen, Strdmungen und anderes stindig miteinander im Wettstreit um die Gunst des Lesers liegen.

D. Das Verfahren des Ubersetzens besteht aus drei Phasen: einer Analyse, der Ubertragung und dem

Neuautbau.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

(1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
1[Option ID=3213]
2[Option ID=3214]

3[Option ID=3215]
4[Option ID=3216]

Sl. No.55
QBID:144055
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‘Was ist hier falsch?

A. Banane und Apfel sind Obst.

B. Kilometer und Kilogramm sind Malle,

C. FleiB3 und Ehrlichkeit sind Laster.

D. Hirte und Denkbarkeit sind Eigenschaften.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Nur A
2. NurC
3. Nur B
.NurD
1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

=

1[Option ID=3217]
2[Option ID=3218]
3[Option ID=3219]
4[Option ID=3220]

Sl. No.56
QBID:144056

Welche Aussagen iiber Sprachbewusstheit sind richtig?

A. Bei Sprachbewusstheit konnen die Lernenden ihre Transfertechniken positiv einsetzen.
B. Sprachbewusstheit und Sprachaufmerksamkeit haben unterschiedliche Bedeutungen.
C. Die Lernenden sind f&hig, sprachliche Erscheinungen bewusst wahrzunehmen.

D. Sprachbewusstheit kann das Sprachenlernen negativ beeinflussen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Nur Aund B
2. NurBund C
3. NurAundC
NurCund D
11
) 2
(3) 3
4) 4

=

1[Option ID=3221]
2[Option ID=3222]
3[Option ID=3223]
4[Option ID=3224]

Sl. No.57
QBID:144057

Was passt zusammen?

A. Ballade hat die Merkmale aller drei literarischen Hauptgattungen.
B. Sie handelt von einem lebensverindernden Ereignis.

C. Sie erzihlt spannende Geschichten.

D. Sie ist eine besondere Gedichtform.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurA. Bund C
2.NurB,Cund D
3.NurC,Dund A
NurA,.B,CundD
()1

(2) 2

(3) 3

4) 4

I

localhost/ntareportsqp/qPprint.aspx 17171



2/22/23, 6:26 PM 44 German

1[Option ID=3225]
2[Option ID=3226]
3[Option ID=3227]
4[Option ID=3228]

Sl. No.58
QBID:144058

Welche Aussagen iiber Strategien sind richtig?

A. Strategien sind Handlungspléne, mit denen man eine Aufgabe lost.

B. Bevor sich die Lernenden Strategien zur Erreichung ihrer Ziele tiberlegen, miissen sie die Aufgabenstellung
verstehen und die Lernziele bestimmen.

C. Alle Lernenden konnen alle Strategieformen beherrschen und leicht anwenden.

D. Lernenden miissen Strategien auswendig lernen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurAund B
2. NurAund D
3. NurBundD
.NurCund D
11
(2) 2
(3) 3
) 4

=

1[Option ID=3229]
2[Option ID=3230]
3[Option ID=3231]
4[Option ID=3232]

Sl. No.59
QBID:144059

‘elche Aussagen tiber Gedéchtnisstrategien sind richtig?

A. Gedichtnisstrategien helfen den Lernenden, eine neue Information im Gedéchtnis so zu speichern, dass sie
gut behalten wird und bei Gelegenheit aus dem Gedéchtnis abgerufen werden kann.
B. Sprachenvergleichen gehort zu Gedéchtnisstrategien.

C. Gliederungen machen gehort zu Gedédchtnisstrategien.
D. Bei Gedichtnisstrategien geht es um die Verkniipfung von dem Unbekannten mit dem schon Bekannten.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Nur Aund B
2.NurBund C
I NurAundD
. NurCundD
11
2) 2
(3) 3
4) 4

=

1[Option ID=3233]
2[Option ID=3234]
3[Option ID=3235]
4[Option ID=3236]

Sl. No.60
QBID:144060
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Was passt zusammen?

A. Das Jahr 1789 stellt eine Zidsur fiir die deutsche Literaturgeschichte.

B. Die Ereignisse dieses Datums geschahen nur in Frankreich.

C. Diese Ereignisse bestimmten das intellektuelle Leben in ganz Europa.

D. Alles begann im Jahre 1789 iiber Nacht und es vollzog sich ein Bruch in der groflen Kontinuitét in der

europdischen Gesellschaft.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

l.NurA,Bund D
2.NurA,Bund C
3.NurB.Cund D
4. Nur A, Cund D
1) 1
(2) 2
(3) 3
) 4

=

1[Option ID=3237]
2[Option ID=3238]
3[Option ID=3239]
4[Option ID=3240]

Sl. No.61
QBID:144061

Der Bundesprésident ist das Staatsoberhaupt Deutschlands. Welche folgende Aufgabe kommt ihm nicht zu?

A. Er nennt und entldsst den Bundeskanzler.
B. Er bestimmt die Richtlinien der Politik.
C. Er vermittelt den Bund volkerrechtlich.
D. Er unterzeichnet die Bundesgesetze.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurD
2. NurA
3.Nur C
4. Nur B
1
(2) 2
3) 3
) 4

=

1[Option ID=3241]
2[Option ID=3242]
3[Option ID=3243]
4[Option ID=3244]

Sl. No.62
QBID:144062

Johann Sebastian Bach gilt als einer der gréfSten Komponisten aller Zeiten. Doch von einer Gattung lieB er sein
Leben lang die Finger. Was hat Bach nie komponiert?

A. Oper

B. Messe

C. Kantate
D. Oratorium

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

. NurDund C
2. Nur C
3. NurBundC
.Nur A

@ 1

=
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) 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=3245]
2[Option ID=3246]

3[Option ID=3247]
4[Option ID=3248]

SlI. No.63
QBID:144063

Welches Ereignis gilt als Ausloser des 30-jdhrigen Krieges?

A. Attentat von Wien

B. Versailler Vertrag

C. Zweiter Prager Fenstersturz
D. Emser Depesche

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Nur A
.Nur B
Nur C
.NurD
1)1
(2) 2
(3) 3
4) 4

LIS S

=

1[Option ID=3249]
2[Option ID=3250]
3[Option ID=3251]
4[Option ID=3252]

Sl. No.64
QBID:144064
Vor der Renaissance beherrschte dieser Architekturstil Europa und bescherte dem Kontinent prachtvolle

Kathedralen. Wie heif3t der Stil?

A. Gotik

B. Romantik

C. Barock

D. Klassizismus

Von den folgenden Optionen wiéhlen Sie die richtige aus:

.Nur B und C
. NurCundD
Nur A
.NurD

11

) 2

3) 3

4) 4

b D

I

1[Option ID=3253]
2[Option ID=3254]
3[Option ID=3255]
4[Option ID=3256]

Sl. No.65
QBID:144065
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"Ich kann gar nicht so viel fressen, wie ich kotzen mdchte". Wer hat diesen Spruch als Erster benutzt?

A. FuBball-Legende Rainer Calmund
B. Impressionist Max Liebermann
C. Expressionist Edvard Munch

D. Fernsehkoch Steffen Henssler

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. NurD
2. NurC
3. Nur B
Nur A
1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

=

1[Option ID=3257]
2[Option ID=3258]
3[Option ID=3259]
4[Option ID=3260]

Sl. No.66
QBID:144066

Was passt zusammen?

LIST I - Die Tendenz LISTII - Wirkung bei
A |Politisches Lied [ [Ulrike Meinhof
B. |Sozialreportage II.  |Gruppe 61
C. |Sozialdokumentation III.  |Giinter Wallraff
D. |Betricbsliteratur IV. |Wolf Biermann

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. A-IV, B-III. C-1, D-II
2. A-1. B-1L. C-II1, D-IV
3. A-III, B-1, C-IV, D-II
4. A-II, B-1II, C-1I. D-IV

(1)1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3261]

2[Option ID=3262]

3[Option ID=3263]
4[Option ID=3264]

Sl. No.67
QBID:144067

Was passt zusammen?

LIST I - Das Jahr LIST II - Das Ereignis
A 1919 1. |Reichspogromnacht
B. [1929 II. |Bucherverbrennung
. 1933 11, |[Friedensvertrag von Versailles
D. [1938 IV, |Weltwirtschaftskrise

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. A-I, B-1I, C-1II, D-IV
2. A-L, B-1II, C-1I, D-IV
3. A-IIL B-1V, C-11, D-1
4. A-IIIL BL, C-IV, D-II

1)1

(2) 2

(3) 3

(4) 4
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1[Option ID=3265]
2[Option ID=3266]
3[Option ID=3267]
4[Option ID=3268]

44 German

Sl. No.68
QBID:144068

Was passt zusammen?

LIST I- Die Erkliirung

LIST II - Der Begriff

Eine Naturwissenschaft auf der
A, Grundlage von Anatomie, Physiologie, I. |Phoneme
Physik (Akustik) und Mathematik

Die kleinsten sprachlichen Einheiten I
imit bedeutungstragender Funktion :

Semantik

Die kleinsten Emheiten des
C. [Sprachsystems mit

bedeutungsunterscheidender Funktion

III. Morpheme

sprachlichen Ausdriicken

Die Theorie der bedeutung von

IV |[Phonetik

1. A-IV, B-1I1, C-I, D-II
2. A-1V, B-1, C-III, D-TI
3. A-IL, B-III, C-1, D-IV
4. A-I, B-III, C-IV, D-II
(1) 1

2) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=3269]

2[Option ID=3270]

3[Option ID=3271]
4[Option ID=3272]

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Sl. No.69
QBID:144069

Was passt zusammen?

LIST I - Der Griinder LIST II - Die Theorie
2 ; Die Generative
2, ok inoe L Transformationsgrammatik
B. [Noam Chomsky II. |[Valenzgrammatik
g [ies Pandand ML [Der Strukturalismus
(Gleason
D. [Ferdinand de Saussure| IV, |[C-Grammatik

1. A-L, B-1I. C-IV, D-1II
2. A-I, B-1, C-IV, D-III
3. A-IV, B-1I1, C-I, D-II
4. A-1, B-1I, C-111, D-IV

(1) 1

(2) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=3273]

2[Option ID=3274]

3[Option ID=3275]
4[Option ID=3276]

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

Sl. No.70
QBID:144070
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Was passt zusammen?

LIST II - Die Eklirung

Sie werden, wie die Plosive, mut
vollstindigem Verschluss im Mundraum
gebildet. Allerdings kann die Luft bet
Nasalen durch die Nase entweichen

Sie werden durch Vibrationen eines
flexiblen Artikulationsorgans erzeugt

Sie sind Konsonanten, die mit einer
Verengung des Lufistroms im Mund- oder
Rachenraum produziert werden

LIST I - Der Begriff
- Plosive oder I
[Verschlusslaute
B. [Frikative T
C. [Nasale I
D. [Vibranten Iv.

Sie werden gebildet, indem der Mundraum
vollig blockiert und dann wieder gedffnet
wird

1) 1
) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=3277]
2[Option ID=3278]

3[Option ID=3279]
4[Option ID=3280]

1. A-L, B-11, C-IV, D-
2. A-IL, B-1, C-1IV, D-ITII
3. A-IV, B-III, C-1, D-II
4. A-L, B-II, C-III, D-IV

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

111

44 German

Sl. No.71
QBID:144071

Was passt zusammen?

LIST I - Der Begriff LIST II - Die Beispiele
A [Personalpronomen I. |der, die, das
B. [Relativpronomen II.  |ich. du. er, sie. es, wir, thr
C. [Demonstrativpronomen III.  |mem, dein, sein
D. [Possesstvpronomen IV, |dieser, jener

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=3281]
2[Option ID=3282]

3[Option ID=3283]
4[Option ID=3284]

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. A-L, B-II, C-1V, D-II
2. A-11, B-1, C-IV, D-III
3. A-IL B-1V. C-1. D-III
4. A-L, B-1I, C-III, D-1IV

Sl. No.72
QBID:144072
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Ordnen Sie dem/r Autor/in das Werk zu!

LISTI - Der Autor LISTII - Das Werk
A |Heinrich Ball I Deutschstunde
B,  |Gunter Grass II.  |Draufen vor der Tiir
C.  |Wolfgang Borchert 1. |Der Zug war piinktlich
D.  [Siegfried Lenz IV. |Die Blechtrommel

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. A-II, B-1, C-1I1, D-IV
2. A-IV, B-1I, C-1, D-III
3. A-L, B-III, C-TV, D-TI
4. A-1II, B-1V, C-1I, D-1

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3285]

2[Option ID=3286]

3[Option ID=3287]
4[Option ID=3288]

44 German

Sl. No.73
QBID:144073

Ordnen Sie dem/r Autor/in das Werk zu!

LIST I - Der Autor LIST II - Das Werk
A [Paul Celan I Klosterschule
B. |Barbara Frischmuth II.  |Todesfuge
C.  |Ingeborg Bachmann 1. [Malina
D.  [Peter Handke IV. |Kaspar

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. A-II, B-1, C-1I1, D-IV
2. A-1IV, B-11, C-1, D-III
3. A-L, B-III, C-TV, D-TI
4. A-1II, B-1V, C-11, D-1

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3289]

2[Option ID=3290]

3[Option ID=3291]
4[Option ID=3292]

Sl. No.74
QBID:144074

Ordnen Sie dem Werk die literarische Epoche zu!

LISTI - Das Werk LIST II - Die Epoche
Mif Sara Sampson 1. |Aufkldrung
2 Literatur der Zwanziger
B.  |Athendum I Jahre / Moderne
C. gg;arr auf der Reise nach L |Remantic
D. ?;ég”"mng Sesfomlime W |iedamcie

1. A-II, B-1. C-1III, D-IV

2. A-IV, B-11, C-1, D-III

3. A-I, B-1IL, C-1V, D-II

4. A-IIL B-1V. C-II. D-1
1)1
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(2) 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=3293]
2[Option ID=3294]

3[Option ID=3295]
4[Option ID=3296]

Sl. No.75
QBID:144075

Ordnen Sie dem/r Autor/in das Jahrhundert zu!

LIST I - Autor/in LIST II - Das Jahrhundert
A |Anna Seghers 1. |das 18 Jahrhundert
B. |Conrad Ferdinand Mever II.  |das 19 Jahrhundert
C. |Gotthold Ephraim Lessing 1. |das 17. Jahrhundert
D |Andreas Gryphius I'V.  |das 20 Jahrhundert

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. A-II, B-1, C-II1, D-IV
2. A-IV. B-11. C-1. D-1II
3. A-I, B-III, C-IV, D-1I
4. A-TII. B-IV. C-1I. D-1
11

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3297]

2[Option ID=3298]

3[Option ID=3299]
4[Option ID=3300]

Sl. No.76
QBID:144076

A. Zehn-Punkt-Plan von Helmut Kohl

B. Absetzung Erich Honeckers als Generalsekretér der SED
C. Montagsdemonstrationen gegen das SED-Regime

D. Offnung der Grenzen zwischen Osterreich und Ungarn
E. Feiern zum 40. Jahrestag der DDR

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

I.D.CE B A
2.D.C.B. E A
3.D,A.B,C,E
4.D,B,AE, C

11

) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3301]
2[Option ID=3302]
3[Option ID=3303]
4[Option ID=3304]

Bringen Sie die folgenden Ereignisse im Jahr 1989 in die richtige Reihenfolge:

Sl. No.77
QBID:144077
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Ordnen Sie die folgenden Aspekte von Literaturentwicklung in die richtige Reihenfolge an:

A. Entstehung zwei konkurrierender literarischer Felder.
B. Neuorientierung und Wiederaufbau des Literartursystems in den vier Besatzungszonen.

D. Die innerdeutsche Grenze bildet die Frontlinie der Einflusssphiren der beiden Superméchte.
E. Niederlage und Vernichtung der NS-Herrschatft.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.EDB.C.A
2.1 EALG B
3 E.B.D.C.A
4. A,E.B,C,D

(1) 1

) 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=3305]
2[Option ID=3306]
3[Option ID=3307]
4[Option ID=3308]

C. Pflege von Beziehungen zwischen westdeutschen und ostdeutschen Schriftstellern und Lesen.

Sl. No.78
QBID:144078

Setzen Sie die selbstregulierten Lernstrategien in die richtige Reihenfolge ein!

A. Klirung von eigenen Intentionen

B. Bestimmung eigenes Lernens

C. Konkretisierung von eigenen Lernzielen
D. Orientierung

E. Ausschalten von Storfaktoren

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.D,B.C.E. A
2.D.B,AEC
3.D,E,C.A, B
4. DA C,E B

1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3309]
2[Option ID=3310]
3[Option ID=3311]
4[Option ID=3312]

Sl. No.79
QBID:144079

Ordnen Sie die folgenden Ereignisse aus dem Jahr 1933 in die richtige Reihenfolge an!

A. Reichstagswahl

B. Erstes Konzentrationslager in Dachau

C. Reichstagsbrand

D. Biicherverbrennung in den Universitdtsstidten
E. Ernennung von Adolf Hitler zum Reichskanzler

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

LECAB D
2.E,B,D,A,C
3. A E DB L
4.AE.B,D,C
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(1) 1
(2) 2
3) 3
4) 4
1[Option ID=3313]
2[Option ID=3314]

3[Option ID=3315]
4[Option ID=3316]

Sl. No.80
QBID:144080

Setzen Sie die wesentlichen Schritte literaturwissenschaftlicher Hermeneutik in die richtige Reihenfolge ein!

A. Das Erfordernis, einer literaturhistorischen Wirkungsforschung erfiillen.

B. Die Kritik des Textes und seiner Verschliisselungsverfahren.

C. Das lesende Subjekt nimmt Bezug auf kritische Stellung zum Interpretationszweck.
D. Die Reflexion tiber eine mogliche Doppeldeutigkeit oder Vielschichtigkeit.

E. Die Rekonstruktion der Botschaft des Textes als Kern der Interpretation.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

=

=

C
E
® .3
C

mr\)b-n
wWw oW
o

D>ﬁt1:1h-1

+B
D )
A
A,

JJ..

(1)1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=3317]
2[Option ID=3318]

3[Option ID=3319]
4[Option ID=3320]

Sl. No.81
QBID:144081

Bringen Sie folgenden Schritte zur Auswahl landeskundlicher Materialien in die richtige Reihenfolge:

A. Riicksicht auf Lernbediirfnisse

B. Abbau von Vorurteilen

C. Mitwirkung der Lernenden

D. Darstellung aktueller Informationen

E. Begiinstigung keiner falschen Verallgemeinerungen

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. AJE,D,B,C
2.A,D,B,E, C
3. A B B 1)
4.A,C,B.E.D

1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3321]
2[Option ID=3322]
3[Option ID=3323]
4[Option ID=3324]

Sl. No.82
QBID:144082
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Ordnen Sie die folgenden Unterrichtsphasen in die richtige Reihenfolge an!

A. Freie Anwendung
B. Einstieg ins Thema
C. Présentation

D. Semantisierung

E. Erster Transfer

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.B.A.D.C.E
20 B ETDA
Ao B B I
4.B,C.D.E . A

(1) 1

) 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=3325]
2[Option ID=3326]
3[Option ID=3327]
4[Option ID=3328]

Sl. No.83
QBID:144083

Welche Reihenfolge zeigt die richtigen Schritte zur Lehrwerkanalyse?

A. Die Orientierung von dem Lehrwerk an die Richtlinien

B. Didaktisch-Methodische Konzeption von dem Lehrwerk

C. Zielgruppe von dem Lehrwerk

D. Bestandteile von dem Lehrwerk

E. Die Orientierung von dem Lehrwerk an die Kompetenzstufen

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1:E:A GBI
2.E,D,B A, C
3.C,D.E,B. A
4. C,AE,D,B

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3329]
2[Option ID=3330]
3[Option ID=3331]
4[Option ID=3332]

Sl. No.84
QBID:144084
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Ordnen Sie die Kann-Bestimmungen von Deutsch als Fremdsprache in die richtige Reihenfolge an!

A. Man kann mit einfachen Mitteln die eigene Herkunit und Ausbildung, die direkte Umgang und Dinge im
Zusammenhang mit unmittelbaren Bediirfnissen beschreiben.

B. Man kann die meisten Sitautionen bewdltigen, die man auf Reisen im Sprachgebiet begegnet.

C. Man kann sich spontan, klar, strukturiert und ausfiihrlich zu komplexen Themen &uflern und dabet
verschiedene Mittel zur TexterschlieBung angemessen verwenden.

D. Man kann sich auf einfache Art verstindigen, wenn die Gesprdchspartner:innen langsam und deutlich
sprechen und bereit sind zu helfen.

E. Man kann sich zu einem breiten Themenspektrum klar und ausfiihrlich ausdriicken, einen Standpunkt zu
einer aktuellen Frage erldutern und die Vor- und Nachteile verschiedener Moglichkeiten angeben.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1.D.A.B.E.C
2oa D BoE
F LA BLCUE
4. B, C.:A.D.E

1) 1

(2) 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=3333]
2[Option ID=3334]
3[Option ID=3335]
4[Option ID=3336]

Sl. No.85
QBID:144085

Ordnen Sie die Schritte von BedeutungserschlieBung in Fachtexten richtig an!

A. Die einzelnen Unterformen werden beschrieben, z.B. durch Angabe der entsprechenden Merkmale.

B. Es gibt eine Benennung, Definition, Beschreibung des in Frage kommenden Begriffes, Sachverhaltes oder
Prozesses.

C. Wenn Primissen angegeben werden, so folgen sie héufig einer Beschreibung, erscheinen aber nicht vor der
Definition oder Benennung.

D. Falls es verschiedene Formen des in Frage kommenden Begriffes, Sachverhalts oder Prozesses gibt, werden
diese klassifiziert.

E. Erfolgt eine Beurteilung, steht diese immer an der letzten Stelle. Bei der Beurteilung kénenn Vor- und
Nachteile auftauchen.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. AB.C.D.E
2B, DA CE
3.B,C,E,A,D
4.C,B,AE, D

1) 1

(2) 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=3337]
2[Option ID=3338]
3[Option ID=3339]
4[Option ID=3340]

Sl. No.86
QBID:144086
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Im folgenden finden Sie zwei Aussagen, eine ist als Behauptung A und die andere als Begriindung R markiert:

Behauptung A: Im Plusquamperfekt eines Satzes mit einem Modalverb steht das konjugierte Hilfsverb vor den
beiden Infinitiven.

Begriindung R: Bei einem Satz mit einem Modalverb ist das Hilfsverb immer haben.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fiir A.

. Beide A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erklarung fiir A.
. A ist richtig, aber R ist falsch.

4. A ist falsch, aber R ist richtig.

1

(2 2

3) 3

(4) 4

2
3

1[Option ID=3341]
2[Option ID=3342]
3[Option ID=3343]
4[Option ID=3344]

Sl. No.87
QBID:144087

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen, eine ist als Behauptung A und die andere als Begriindung R markiert:

Behauptung A: Der Schriftsteller lebte in Brasilien.
Begriindung R: Der Schriftsteller war ungliicklich.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide A und R sind richtig und R ist die richtige Erkldrung fiir A.
Beide A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erklarung fiir A.
A istrichtig, aber R ist falsch.
4. A ist falsch, aber R ist richtig.
1
(2 2
(3) 3
(@) 4

2,
3.

1[Option ID=3345]
2[Option ID=3346]
3[Option ID=3347]
4[Option ID=3348]

Sl. No.88
QBID:144088

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen, eine ist als Behauptung A und die andere als Begriindung R markiert:
Behauptung A: Die Jungen badeten im stiirmischen Meer.

Begriindung R: Die Jungen waren von allen Seiten gewarnt worden.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide A und R sind richtig und R ist die richtige Erkldrung fiir A.
. Beide A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erklarung fiir A.
. A ist richtig, aber R ist falsch.
4. A ist falsch, aber R ist richtig.
1
) 2
3) 3
(4) 4

2
3

1[Option ID=3349]
2[Option ID=3350]
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3[Option ID=3351]
4[Option ID=3352]

Sl. No.89
QBID:144089

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: Holz-Ménttéris Theorie vom translatorischen Handeln determiniert die konkreten translatorischen
Entscheidungen starker als Inhalt und Form des Ausgangstexts.

Aussage II: Nach Vermeers Skopostheorie ist ein Translat skoposbedingt.
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide, die Aussage I und die Aussage II sind richtig.
. Beide, die Aussage I und die Aussage II sind falsch.
. Die Aussage I ist richtig und die Aussage II ist falsch.
4. Die Aussage I ist falsch und die Aussage II ist richtig.

2
3

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=3353]
2[Option ID=3354]

3[Option ID=3355]
4[Option ID=3356]

Sl. No.90
QBID:144090

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:
Aussage I: Skopostheorie ist eine allgemeine Ubersetzungstheorie.

Aussage II: In einem postmodernen Ansatz werden die Machtstrukturen beim Ubersetzen nicht erforscht.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide, die Aussage I und die Aussage II sind richtig.

Beide, die Aussage I und die Aussage II sind falsch.

Die Aussage I ist richtig und die Aussage II ist falsch.
4. Die Aussage [ ist falsch und die Aussage II ist richtig.

1

(2 2

3 3

(@) 4

2,
3.

1[Option ID=3357]
2[Option ID=3358]
3[Option ID=3359]
4[Option ID=3360]

Sl. No.91
QBID:144091
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Das Wort Fliictling gehort in der deutschen Migrationsdebatte zu den umstrittensten Begriffen. Die Geschichte
des Begriffs in der Bundesrepublik ist hochst kompliziert und facettenreich. Nach dem 2. Weltkrieg waren
beispielsweise die Begriffe ., Vertriebene* und , Fliichtlinge* als konkurrierende Begriffe fiir die Menschen aus
Schlesien, OstpreuBlen, Pommern usw. im Gebrauch. Fliichtling war der negativ besetzte Begriff.

Heutzutage konkurrieren im offentlichen Sprachgebrauch Fliichtling und Asylant. ,,Asylant* wurde um 1980 in
die Debatte eingefiihrt. Der Begriff enthélt eindeutig ausschlieBlich negative Bedeutungsmerkmale. ,,Asylant*
und Wirtschaftsflliichtling wurden und werden im politischen Diskurs fast synonym gebraucht.

Die Verwaltung hat eine Reihe von Begriffen erfunden. die sich im Wesentlichen an dem Asylverfahren
ausrichten.

Asylbewerber ist das Verwaltungswort fiir diejeningen Fliichtlinge, die einen Asylantrag gestellt haben, iiber den
aber noch nicht entschieden worden ist.

Asylberechtigte sind Fliichtlinge, deren Asylantrag positiv beschieden worden ist.

Bona-fide-Fliichtlinge sind diejenigen, deren Asylantrag positiv beschieden aber noch nicht rechtskréftig ist, weil
von staatlicher Seite Rechtsmittel gegen das Urteil eingelegt worden sind.

Biirgerkriegsiliichtlinge sind diejenigen, die aus einem Gebiet fliehen, in dem Krieg oder Biirgerkrieg herrscht.
Nach der deutschen Interpretation der Genfer Fliichtlingskonvention ist ausgeschlossen, dass diese Fliichtlinge
den Asylstatus erhalten, weil keine individuelle Verfolgung nachgewiesen werden kann.

Barth, Wolfgang: Multikulturelle Gesellschaft. In: Bundeszentrale fiir politische Bildung (Hrsg.): Interkulturelles
Lermmen, Neudruck, Bonn 2000, S. 13.
Welches Wort ist das Synonym fiir ,.facettenreich*?

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. schone Fassaden
2. vielschichtig
3. verschieden
4. reiche Kulissen
1) 1
2) 2
3) 3
) 4
1[Option ID=3361]
2[Option ID=3362]
3[Option ID=3363]
4[Option ID=3364]

SlI. No.92
QBID:144092

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Das Wort Fliictling gehort in der deutschen Migrationsdebatte zu den umstrittensten Begriffen. Die Geschichte
des Begriffs in der Bundesrepublik ist hochst kompliziert und facettenreich. Nach dem 2. Weltkrieg waren
beispielsweise die Begriffe ., Vertriebene* und . Fliichtlinge* als konkurrierende Begriffe fiir die Menschen aus
Schlesien, Ostpreuflen, Pommern usw. im Gebrauch. Fliichtling war der negativ besetzte Begriff.

Heutzutage konkurrieren im 6ffentlichen Sprachgebrauch Fliichtling und Asylant. ,,Asylant* wurde um 1980 in
die Debatte eingefiihrt. Der Begriff enthilt eindeutig ausschlieBlich negative Bedeutungsmerkmale. .. Asylant*
und Wirtschaftsflliichtling wurden und werden im politischen Diskurs fast synonym gebraucht.

Die Verwaltung hat eine Reihe von Begriffen erfunden, die sich im Wesentlichen an dem Asylverfahren
ausrichten.

Asylbewerber ist das Verwaltungswort fiir diejeningen Fliichtlinge, die einen Asylantrag gestellt haben, iiber den
aber noch nicht entschieden worden ist.

Asylberechtigte sind Fliichtlinge, deren Asylantrag positiv beschieden worden ist.

Bona-fide-Fliichtlinge sind diejenigen, deren Asylantrag positiv beschieden aber noch nicht rechtskréftig ist, weil
von staatlicher Seite Rechtsmittel gegen das Utrteil eingelegt worden sind.

Biirgerkriegsfliichtlinge sind diejenigen, die aus einem Gebiet fliehen, in dem Krieg oder Biirgerkrieg herrscht.
Nach der deutschen Interpretation der Genfer Fliichtlingskonvention ist ausgeschlossen, dass diese Fliichtlinge
den Asylstatus erhalten, weil keine individuelle Verfolgung nachgewiesen werden kann.

Barth. Woligang: Multikulturelle Gesellschaft. In: Bundeszentrale fiir politische Bildung (Hrsg.): Interkulturelles
Lernen, Neudruck, Bonn 2000, S. 13.
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Was bedeutet ,.konkurrierende Begriffe“?
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. wetteifernde Begriffe
2. komplimentierende Begriffe
3. modische Begriffe
4. diskriminierende Begriffe
1
(2 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=3365]
2[Option ID=3366]

3[Option ID=3367]
4[Option ID=3368]

Sl. No.93
QBID:144093

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Das Wort Fliictling gehort in der deutschen Migrationsdebatte zu den umstrittensten Begriffen. Die Geschichte
des Begriffs in der Bundesrepublik ist hochst kompliziert und facettenreich. Nach dem 2. Weltkrieg waren
beispielsweise die Begriffe ,,Vertriebene* und , Fliichtlinge* als konkurrierende Begriffe fiir die Menschen aus
Schlesien, Ostpreuflen, Pommern usw. im Gebrauch. Fliichtling war der negativ besetzte Begriff.

Heutzutage konkurrieren im 6ffentlichen Sprachgebrauch Fliichtling und Asylant. ,,Asylant* wurde um 1980 in
die Debatte eingefiihrt. Der Begriff enthélt eindeutig ausschlieBlich negative Bedeutungsmerkmale. ,,Asylant*
und Wirtschaftsflliichtling wurden und werden im politischen Diskurs fast synonym gebraucht.

Die Verwaltung hat eine Reihe von Begriffen erfunden. die sich im Wesentlichen an dem Asylverfahren
ausrichten.

Asylbewerber ist das Verwaltungswort fiir diejeningen Fliichtlinge, die einen Asylantrag gestellt haben, iiber den
aber noch nicht entschieden worden ist.

Asylberechtigte sind Fliichtlinge, deren Asylantrag positiv beschieden worden ist.

Bona-fide-Fliichtlinge sind diejenigen, deren Asylantrag positiv beschieden aber noch nicht rechtskréftig ist, weil
von staatlicher Seite Rechtsmittel gegen das Urteil eingelegt worden sind.

Biirgerkriegstliichtlinge sind diejenigen. die aus einem Gebiet fliehen, in dem Krieg oder Biirgerkrieg herrscht.
Nach der deutschen Interpretation der Genfer Fliichtlingskonvention ist ausgeschlossen, dass diese Fliichtlinge
den Asylstatus erhalten, weil keine individuelle Verfolgung nachgewiesen werden kann.

Barth, Woligang: Multikulturelle Gesellschaft. In: Bundeszentrale fiir politische Bildung (Hrsg.): Interkulturelles

Lernen, Neudruck, Bonn 2000, S. 13.
Biirgerkriegsiliichtlinge erhalten keinen Asylstatus in der Bundesrepublik Deutschland, denn

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. der Genfer Fliichtlingskonvention schreibt es.
2. sie sind nicht vefolgt
3. ihre Verfolgung ist nachgewiesen
4. man kann die Verfolgung individuell nicht nachweisen.
1
(2 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=3369]
2[Option ID=3370]

3[Option ID=3371]
4[Option ID=3372]

Sl. No.94
QBID:144094
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Das Wort Fliictling gehort in der deutschen Migrationsdebatte zu den umstrittensten Begriffen. Die Geschichte
des Begriffs in der Bundesrepublik ist hochst kompliziert und facettenreich. Nach dem 2. Weltkrieg waren
beispielsweise die Begriffe ., Vertriebene* und , Fliichtlinge* als konkurrierende Begriffe fiir die Menschen aus
Schlesien, OstpreuBlen, Pommern usw. im Gebrauch. Fliichtling war der negativ besetzte Begriff.

Heutzutage konkurrieren im offentlichen Sprachgebrauch Fliichtling und Asylant. ,,Asylant* wurde um 1980 in
die Debatte eingefiihrt. Der Begriff enthélt eindeutig ausschlieBlich negative Bedeutungsmerkmale. ,,Asylant*
und Wirtschaftsflliichtling wurden und werden im politischen Diskurs fast synonym gebraucht.

Die Verwaltung hat eine Reihe von Begriffen erfunden. die sich im Wesentlichen an dem Asylverfahren
ausrichten.

Asylbewerber ist das Verwaltungswort fiir diejeningen Fliichtlinge, die einen Asylantrag gestellt haben, iiber den
aber noch nicht entschieden worden ist.

Asylberechtigte sind Fliichtlinge, deren Asylantrag positiv beschieden worden ist.

Bona-fide-Fliichtlinge sind diejenigen, deren Asylantrag positiv beschieden aber noch nicht rechtskréftig ist, weil
von staatlicher Seite Rechtsmittel gegen das Urteil eingelegt worden sind.

Biirgerkriegsiliichtlinge sind diejenigen, die aus einem Gebiet fliehen, in dem Krieg oder Biirgerkrieg herrscht.
Nach der deutschen Interpretation der Genfer Fliichtlingskonvention ist ausgeschlossen, dass diese Fliichtlinge
den Asylstatus erhalten, weil keine individuelle Verfolgung nachgewiesen werden kann.

Barth, Wolfgang: Multikulturelle Gesellschaft. In: Bundeszentrale fiir politische Bildung (Hrsg.): Interkulturelles
Lermmen, Neudruck, Bonn 2000, S. 13.
Wo liegt Genf?

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. In Osterreich
2. In der Bundesrepublik Deutschland
3. In der Schweiz
4. Im Fiirstentum Liechtenstein
1
2) 2
3) 3
) 4
1[Option ID=3373]
2[Option ID=3374]
3[Option ID=3375]
4[Option ID=3376]

Sl. No.95
QBID:144095

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Das Wort Fliictling gehort in der deutschen Migrationsdebatte zu den umstrittensten Begriffen. Die Geschichte
des Begriffs in der Bundesrepublik ist hochst kompliziert und facettenreich. Nach dem 2. Weltkrieg waren
beispielsweise die Begriffe ., Vertriebene* und . Fliichtlinge* als konkurrierende Begriffe fiir die Menschen aus
Schlesien, Ostpreuflen, Pommern usw. im Gebrauch. Fliichtling war der negativ besetzte Begriff.

Heutzutage konkurrieren im 6ffentlichen Sprachgebrauch Fliichtling und Asylant. ,,Asylant* wurde um 1980 in
die Debatte eingefiihrt. Der Begriff enthilt eindeutig ausschlieBlich negative Bedeutungsmerkmale. .. Asylant*
und Wirtschaftsflliichtling wurden und werden im politischen Diskurs fast synonym gebraucht.

Die Verwaltung hat eine Reihe von Begriffen erfunden, die sich im Wesentlichen an dem Asylverfahren
ausrichten.

Asylbewerber ist das Verwaltungswort fiir diejeningen Fliichtlinge, die einen Asylantrag gestellt haben, iiber den
aber noch nicht entschieden worden ist.

Asylberechtigte sind Fliichtlinge, deren Asylantrag positiv beschieden worden ist.

Bona-fide-Fliichtlinge sind diejenigen, deren Asylantrag positiv beschieden aber noch nicht rechtskréftig ist, weil
von staatlicher Seite Rechtsmittel gegen das Utrteil eingelegt worden sind.

Biirgerkriegsfliichtlinge sind diejenigen, die aus einem Gebiet fliehen, in dem Krieg oder Biirgerkrieg herrscht.
Nach der deutschen Interpretation der Genfer Fliichtlingskonvention ist ausgeschlossen, dass diese Fliichtlinge
den Asylstatus erhalten, weil keine individuelle Verfolgung nachgewiesen werden kann.

Barth. Woligang: Multikulturelle Gesellschaft. In: Bundeszentrale fiir politische Bildung (Hrsg.): Interkulturelles
Lernen, Neudruck, Bonn 2000, S. 13.
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‘Wie nannte man die Menschen aus Pommern?
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Asylberechtigte
2. Bona-fide-Fliichtlinge
3. Asylant
4. Vertriebene
)1
(2 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=3377]
2[Option ID=3378]

3[Option ID=3379]
4[Option ID=3380]

Sl. No.96
QBID:144096

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Der Mann am Nebentisch hielt die Zeitung so steil, daB3 ich mitlesen musste. Jedesmal, wenn ich an der Zeitung
vorbei auf der Strafie schaute, verfing sich mein Blick in einer Schlagzeile, die man fiir jede fiinfte oder sechste
Ausgabe voraussagen konnte und doch immer wieder las. [...] Weil mir das Warten zu lange wurde, ging ich in
das Geschift gegentiber und kaufte eine Wanderkarte des stidlichen Schwarzwalds. Die Karte war so grof3, dal3
ich den Cafétisch abraumen mufite, um sie ausbreiten zu kénnen. Die Landschaft sah aus wie eine Zeichnung aus
dem Gedichtnis. Keine Autobahnen, keine Flughéfen, keine Stddte, nur winzige dorfliche Ansiedlungen, durch
Wanderwege verbunden. Die Téler waren griin, die Berge braun, die Fliisse blau, alles gesehen aus der
Perspektive eines Fallschirmspringers, der sich an einem sonnigen Sommertag aus der Luke stiirzt. Ich suchte in
den Zeichen und Symbolen nach einem Hinweis, wo ich mit Karin hinfahren konnte. Aber jede Erklérung auf
dem Kartenrand las sich wie Hohn: Miihle, Kloster, Hohle, Zahnradbahn. Dann fiel mir ein, daf die ganze griin
gemalte Landschaft jetzt von Schnee bedeckt sein muBte, der Boden festgefroren, die Aste der Laubbdume kahl
und schwarz. Als ich die Karte zusammenfaltete, spiirte ich den Blick des Mannes vom Nebentisch. Ich schaute
ithn an und sah einen Verdacht in seinen Augen.

Schneider, Peter: Das Widersehen in: Durzack, Manfred (Hg.): Erzdhlte Zeit. 50 deutsche Kurzgeschichten der
Gegenwart. Stuttgart (Reclam) 1980. S. 403-404
Warum muss der Ich-Erzdhler die Schlagzeilen der Zeitung lesen?

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Er braucht Informationen tiber das Wetter vom Schwarzwald.
2. Er will Nachrichten {iber seine Stadt lesen.
3. Sein Blick wird von der Zeitung des Mannes vom Nachbartisch gesperrt.
4. Er will Bilder von Miihlen. Klostern und Hohlen sammeln.
11
(2) 2
3) 3
4) 4
1[Option ID=3381]
2[Option ID=3382]

3[Option ID=3383]
4[Option ID=3384]

Sl. No.97
QBID:144097
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Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Der Mann am Nebentisch hielt die Zeitung so steil, daf} ich mitlesen musste. Jedesmal, wenn ich an der Zeitung
vorbei auf der Stralie schaute, verfing sich mein Blick in einer Schlagzeile, die man fiir jede fiinfte oder sechste
Ausgabe voraussagen konnte und doch immer wieder las. [...] Weil mir das Warten zu lange wurde, ging ich in
das Geschéft gegentiber und kaufte eine Wanderkarte des stidlichen Schwarzwalds. Die Karte war so grof3, dall
ich den Cafétisch abrdumen mufite, um sie ausbreiten zu kdnnen. Die Landschaft sah aus wie eine Zeichnung aus
dem Gedichtnis. Keine Autobahnen, keine Flughéfen, keine Stadte, nur winzige dortliche Ansiedlungen, durch
Wanderwege verbunden. Die Téler waren griin, die Berge braun, die Fliisse blau, alles gesehen aus der
Perspektive eines Fallschirmspringers, der sich an einem sonnigen Sommertag aus der Luke stiirzt. Ich suchte in
den Zeichen und Symbolen nach einem Hinweis, wo ich mit Karin hinfahren konnte. Aber jede Erkldrung auf
dem Kartenrand las sich wie Hohn: Miihle, Kloster, Hohle, Zahnradbahn. Dann fiel mir ein, daf die ganze griin
gemalte Landschaft jetzt von Schnee bedeckt sein mufBite, der Boden festgefroren. die Aste der Laubbdume kahl
und schwarz. Als ich die Karte zusammenfaltete, spiirte ich den Blick des Mannes vom Nebentisch. Ich schaute
ihn an und sah einen Verdacht in seinen Augen.

Schneider, Peter: Das Widersehen in: Durzack, Manfred (Hg.): Erzdhlte Zeit. 50 deutsche Kurzgeschichten der
Gegenwart. Stuttgart (Reclam) 1980. S. 403-404

Welche Aussage beziiglich der Schlagzeilen stimmt?
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Die Schlagzeilen der Zeitung wiederholen sich einmal im Monat.
2. Die Schlagzeilen haben ein dhnliches, wiederholendes Muster.
3. In den Schlagzeilen geht es hiufig um den Schwarzwald.
4. In den Schlagzeilen wird hiufig die Landschaft beschrieben.

1) 1

) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=3385]

2[Option ID=3386]

3[Option ID=3387]

4[Option ID=3388]

SlI. No.98
QBID:144098

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Der Mann am Nebentisch hielt die Zeitung so steil, da3 ich mitlesen musste. Jedesmal, wenn ich an der Zeitung
vorbei auf der Strafle schaute, verfing sich mein Blick in einer Schlagzeile, die man fiir jede fiinfte oder sechste
Ausgabe voraussagen konnte und doch immer wieder las. [...] Weil mir das Warten zu lange wurde, ging ich in
das Geschiift gegeniiber und kaufte eine Wanderkarte des siidlichen Schwarzwalds. Die Karte war so grof3, daf3
ich den Cafetisch abrdumen muBite, um sie ausbreiten zu kdnnen. Die Landschaft sah aus wie eine Zeichnung aus
dem Gedéchtnis. Keine Autobahnen, keine Flughédfen, keine Stadte, nur winzige dorfliche Ansiedlungen, durch
Wanderwege verbunden. Die Téler waren griin, die Berge braun, die Fliisse blau, alles gesehen aus der
Perspektive eines Fallschirmspringers, der sich an einem sonnigen Sommertag aus der Luke stiirzt. Ich suchte in
den Zeichen und Symbolen nach einem Hinweis, wo ich mit Karin hinfahren konnte. Aber jede Erkldrung auf
dem Kartenrand las sich wie Hohn: Miihle, Kloster, Hohle, Zahnradbahn. Dann fiel mir ein, dal3 die ganze griin
gemalte Landschaft jetzt von Schnee bedeckt sein muBte, der Boden festgefroren, die Aste der Laubbdume kahl
und schwarz. Als ich die Karte zusammenfaltete, spiirte ich den Blick des Mannes vom Nebentisch. Ich schaute
ihn an und sah einen Verdacht in seinen Augen.

Schneider, Peter; Das Widersehen in: Durzack, Manfred (Hg.): Erzédhlte Zeit. 50 deutsche Kurzgeschichten der
Gegenwart. Stuttgart (Reclam) 1980. S. 403-404

Was sucht der Ich-Erzihler in der Wanderkarte?
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Autobahnen, Flughéfen, Stddte und Dorfer
2. Orte zum Fallschirmspringen

3. Orte, wohin er mit Karin fahren kann

4. Dorfer aus seinem Gedéchtnis
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1) 1

(2) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=3389]

2[Option ID=3390]

3[Option ID=3391]
4[Option ID=3392]

Sl. No.99
QBID:144099

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Der Mann am Nebentisch hielt die Zeitung so steil, da3 ich mitlesen musste. Jedesmal, wenn ich an der Zeitung
vorbei auf der Stralle schaute, verfing sich mein Blick in einer Schlagzeile, die man fiir jede fiinfte oder sechste
Ausgabe voraussagen konnte und doch immer wieder las. [...] Weil mir das Warten zu lange wurde, ging ich in
das Geschiift gegeniiber und kaufte eine Wanderkarte des siidlichen Schwarzwalds. Die Karte war so grof3, daf3
ich den Caféetisch abraumen muBite, um sie ausbreiten zu koénnen. Die Landschaft sah aus wie eine Zeichnung aus
dem Gedichtnis. Keine Autobahnen, keine Flughdfen, keine Stadte, nur winzige dorfliche Ansiedlungen, durch
Wanderwege verbunden. Die Téler waren griin, die Berge braun, die Fliisse blau, alles gesehen aus der
Perspektive eines Fallschirmspringers, der sich an einem sonnigen Sommertag aus der Luke stiirzt. Ich suchte in
den Zeichen und Symbolen nach einem Hinweis, wo ich mit Karin hinfahren konnte. Aber jede Erkldrung auf
dem Kartenrand las sich wie Hohn: Miihle, Kloster, Hohle, Zahnradbahn. Dann fiel mir ein, daf die ganze griin
gemalte Landschaft jetzt von Schnee bedeckt sein muBte, der Boden festgefroren, die Aste der Laubbdume kahl
und schwarz. Als ich die Karte zusammenfaltete, spiirte ich den Blick des Mannes vom Nebentisch. Ich schaute
ithn an und sah einen Verdacht in seinen Augen.

Schneider, Peter: Das Widersehen in: Durzack, Manfred (Hg.): Erzdhlte Zeit. 50 deutsche Kurzgeschichten der
Gegenwart. Stuttgart (Reclam) 1980. S. 403-404

Die erzéhlte Zeit trifft die folgende Jahreszeit am besten zu:
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Den Sommer
2. Den Winter
3. Den Friihling
4, Den Herbst
11
(2) 2
3) 3
4) 4
1[Option ID=3393]
2[Option ID=3394]
3[Option ID=3395]
4[Option ID=3396]

Sl. No.100
QBID:144100

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die darauf folgenden Fragen!

Der Mann am Nebentisch hielt die Zeitung so steil. daf} ich mitlesen musste. Jedesmal, wenn ich an der Zeitung
vorbei auf der StrafSe schaute, verfing sich mein Blick in einer Schlagzeile, die man fiir jede fiinfte oder sechste
Ausgabe voraussagen konnte und doch immer wieder las. [...] Weil mir das Warten zu lange wurde, ging ich in
das Geschéft gegentiber und kaufte eine Wanderkarte des stidlichen Schwarzwalds. Die Karte war so grof, da3
ich den Cafetisch abrdumen muBite, um sie ausbreiten zu kdnnen. Die Landschait sah aus wie eine Zeichnung aus
dem Gedichtnis. Keine Autobahnen, keine Flughéfen, keine Stadte, nur winzige dortliche Ansiedlungen, durch
Wanderwege verbunden. Die Téler waren griin, die Berge braun, die Fliisse blau, alles gesehen aus der
Perspektive eines Fallschirmspringers, der sich an einem sonnigen Sommertag aus der Luke stiirzt. Ich suchte in
den Zeichen und Symbolen nach einem Hinweis, wo ich mit Karin hinfahren konnte. Aber jede Erklédrung auf
dem Kartenrand las sich wie Hohn: Miihle, Kloster, Hohle, Zahnradbahn. Dann fiel mir ein, daf3 die ganze griin
gemalte Landschaft jetzt von Schnee bedeckt sein muBte, der Boden festgefroren. die Aste der Laubbdume kahl
und schwarz. Als ich die Karte zusammenfaltete, spiirte ich den Blick des Mannes vom Nebentisch. Ich schaute
ihn an und sah einen Verdacht in seinen Augen.

Schneider, Peter: Das Widersehen in: Durzack, Manfred (Hg.): Erzahlte Zeit. 50 deutsche Kurzgeschichten der
Gegenwart. Stuttgart (Reclam) 1980. S. 403-404
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Welche der folgenden Aussagen ist falsch?
Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. In der Wanderkarte sind doérfliche Ansiedlungen und Wanderwege zu finden.
2. Der Ich-Erzihler kauft die Wanderkarte. um Zeit zu vertreiben.
3. Der Ich-Erzéhler raumt den Catétisch ab, um Platz fiir die Karte zu machen.
4. Der Ich-Erzéhler ist verddchtig auf den Mann vom Nachbartisch.

1

) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=3397]

2[Option ID=3398]

3[Option ID=3399]
4[Option ID=3400]

Sl. No.101
QBID:1201001

The table below shows the number of persons (in lakhs) in six cities A-F, along with the ratio of males to
females, and literates to illiterates in these cities in the year 2020. Based on the data in the table, answer the
question:

City wise Distribution of Population

Citv Numl.)er of Persons Ratio
= (in Lakhs) Males : Females Literates : Illiterates
A 5.0 o 1:4
B 36 4:6 41
2 28 3:4 2.5
D 45 5:4 3:2
E 5.0 23 2:3
F 30 29 7:3

afafad IRoft # ay 2020 # &: WRI A-F # Al &1 91 ( dRd H) P 1Y oy Y Afgdl R Jier d
fR&R S Urd Uafid ¢ | YRl & Ukdd siidhsl & 3R IR G4 DI IR alolg;

SR &1 RAR [daRu

e SUTE
— m%u‘raﬂﬁ)mm . —

ofear | FRaR
A 50 3 1:4
B 6 4:6 4:1
C 28 3:4 iz
D 45 5:4 2 B,
E 50 ) 223
F 30 o | T3

The ratio of the number of literates in City-F to that of City-A is:

L R
LS
th Lh

110

[ SR S ]
.. | o S 1

=
[95]

(1) 1
() 2
3) 3
(4) 4
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TR-F 3R TR-A & &< I&R Hfdai B &A1 BT U 3 :

U b =
[ o I SO S V]
PR o R L

n Lh

i

=

=
e

(1) 1
(2) 2
3) 3
(4) 4
1[Option ID=401]
2[Option ID=402]

3[Option ID=403]
4[Option ID=404]

Sl. No.102
QBID:1201002

The table below shows the number of persons (in lakhs) in six cities A-F, along with the ratio of males to
females, and literates to illiterates in these cities in the year 2020. Based on the data in the table, answer the
question:

City wise Distribution of Population

Citv A\'um't.)er of Persons Ratio
= (in Lakhs) Males : Females Literates : Illiterates
A 5.0 o 1:4
B 36 4:6 41
2 28 3:4 2.5
D 45 5:4 3:2
E 5.0 23 2:3
F 30 29 7:3

ﬁqﬁr@ﬁwﬁﬁaﬂfzozoﬁé:ng-y # il o1 W= (R H) & 91y 4oy 9 Afgell 3R WIaR I
RER S Urd Uafid ¢ | YRl & Ukdd sfihsl & 3R IR G4 Dl IR alolg;

SR &1 RAR [daRu

o ST
- m%u‘raﬂﬂ)mm w0, | W
Afeer | FReR
A 5.0 3:2 1:4
B 36 4:6 4:1
C 28 3:4 3:5
D 45 5.4 3:2
E 5.0 243 35
F 3.0 231 753
The numbers of females in City-B is % of the number of females in City-C.
1. 138
2.110
3..120
4. 135
1) 1
(2) 2
3) 3
(4) 4
TR-C # Afgarsi &1 §e & i WR-B H Afgansi o g@ %% |
1. 138
2. 110
3.120
4.135
1) 1

localhost/ntareportsqp/qPprint.aspx

39/71



2/22/23, 6:26 PM 44 German
2) 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=405]

2[Option ID=406]

3[Option ID=407]
4[Option ID=408]

Sl. No.103
QBID:1201003

The table below shows the number of persons (in lakhs) in six cities A-F, along with the ratio of males to
females, and literates to illiterates in these cities in the year 2020. Based on the data in the table, answer the
question:

City wise Distribution of Population

City Tfum't.)er of Persons Ratio
= (in Lakhs) Males : Females Literates : Illiterates
A 5.0 Fi) 1:4
B 36 4:6 G |
¥ 28 3-4 23
D 43 5:4 32
E 50 23 2:3
F 30 5 7:3

Frafciad arvlt # ay 2020 H &: RI A-F H Alaqdl &1 W=7 ( dRd H) & 91y Joy 4 AT 3R 9ieR 9
[R&R Sfgurd UelRid § | 9RUit § Udd sfihbsi & YR IR U4 Bl IR SIS

SRS &1 RAR [daru

T U |

= mﬁu‘raﬁﬁ)mm . | weR

Afeen | FReR
A 3.0 322 1:4
B 36 4:6 4:1
& 2.8 j:4 2:5
D 4.3 5:4 32
E 3.0 243 2:3
F 3.0 2:1 73

The numbers of illiterates is more than one lakh in:

1. All the six cities
2. exactly three cities
3. exactly four cities
4. exactly two cities

1) 1

(2 2

(3) 3

(4) 4

TP dra 9 31fed FRer & 9= g

L9t s R g
2. Bl dF Rl H
3. 3l% IR TR |
4. 3B A TR

(1) 1
(2) 2
(3) 3
4) 4
1[Option ID=409]
2[Option ID=410]

3[Option ID=411]
4[Option ID=412]
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Sl. No.104
QBID:1201004

question:

City wise Distribution of Population

44 German

The table below shows the number of persons (in lakhs) in six cities A-F, along with the ratio of males to
females, and literates to illiterates in these cities in the year 2020. Based on the data in the table, answer the

Citv Numl.)er of Persons Ratio
5 (in Lakhs) Males : Females Literates : Illiterates
A 5.0 32 1:4
B 36 4:6 4:1
& 28 3:4 2
D 435 5:4 322
E 5.0 Q=g 2:3
F 30 5ideni T3

fafeRad groft 4 ay 2020 H &: WRI A-F § il &1 91 ( dRd H) P 912 Yoy Y Afgdl R JieR 9
fARER SUId Yafid ¢ | URufl & URdd 3Hidhsl & 3R IR Y DI IR alolg;

SHERE] &1 TTRAR fdaron

Afean | FrRaR
A 5.0 £ g’ 1:4
B 3.6 4:6 4:1
& 28 3:4 2z
D 4.5 5:4 352
E 5.0 23 2:3
F 3.0 2:1 723

1. 1.67
2. 02
3.1.08
4.152

1

() 2

(3) 3

4 2

1.1.67
2.0.72
3.1.08
4.1.52

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=413]

2[Option ID=414]

3[Option ID=415]
4[Option ID=416]

The average of the total number of literates in Cities A, B, C and E together is (in lakhs)

TR-A, B, C 3R E H TAY ¥ U $d HI&RI DI GBI BT 3N ¢ (@1d H) -

Sl. No.105
QBID:1201005
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The table below shows the number of persons (in lakhs) in six cities A-F, along with the ratio of males to
females, and literates to illiterates in these cities in the year 2020. Based on the data in the table, answer the
question:

City wise Distribution of Population

Citv Num't.ler of Persons Ratio
= (in Lakhs) Males : Females Literates : Illiterates
A 5.0 3:2 1:4
B 36 4:6 4:1
C 28 3:4 2:5
D 435 5:4 322
E 5.0 279 2:3
F 30 5l T3

fAafaRad grRoft 4 ay 2020 H &: WRI A-F § Al &1 901 ( dRd H) P 912 oy Y Afgdl R qigr 9
fARER SUId Yafid ¢ | IRl & URdd 3Hidhsl & 3MUYR TR Y DI IR alolg;

SR &1 TTRAR fdarun

Afean | FrRar
A 5.0 3:32 1:4
B 36 4:6 4:1
& 28 3:4 2:5
D 4.5 5:4 32
E 5.0 23 2:3
F 3.0 2:1 723

If the number of persons increases by 10% in City-B and by 12% in City-A in 2021 with respect to 2020, then
the ratio of number of persons in City-B to that of City-A in 2021 will be :

W b =
ol S TN BN S
h "

=

1) 1
2) 2
3) 3
(4) 4

i ay 2020 & Ggar ay 2021 H Sfaal B A H TR-B H 10% 3R TR A H 129% B dieg gl 8, I TR-
B 3R AR A H Al 1 G&A1 & o 3I0Td SR -

;
15
9: 140

lad

L,
2. 120
3,

i
Re T S I Ve T S

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=417]
2[Option ID=418]

3[Option ID=419]
4[Option ID=420]

Sl. No.106
QBID:1201006
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Which social media platform introduces one of the main features known as "super follows" ?

1. Facebook
2. Telegram
3. Twitter
4. Whatsapp
1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

o a QTSI SR #9 = §81 BiRl # 9 Uh BiR - uR Bl
1. HhagH
2. e
3. feaex

4. BICHL
1) 1

(2) 2

3) 3

(4) 4

1[Option ID=421]
2[Option ID=422]

3[Option ID=423]
4[Option ID=424]

Sl. No.107
QBID:1201007

Which theory and theorist are associated with learning through observation?

1. Behaviourist theory, Skinner
2. Constructivist theory, Piaget
3. Social cognitive theory, Bandura
4. Socio cultural theory, Vygotsky
1
(2 2
(3) 3
(4) 4

FofaRad d & H-91 RrGid 3R [IGiaes Uefor gRT e 9 gefed ¢ :

1. FdgRaG B R¥iaid, RFR
2. WR=AMETG D1 Rgid. foam
3. GRS SIS Rigid, TS
4. HHTTSIS-RPIdD Riid, A
1) 1
() 2
3) 3
4) 4

1[Option ID=425]
2[Option ID=426]
3[Option ID=427]
4[Option ID=428]

Sl. No.108
QBID:1201008
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Given below are two Statements :

Statement I : The direction of flow of emotional energy is changed through the process of redirection and
sublimation from an undesirable goal to a socially desirable one.

Statement II : Catharsis is a desirable method in which channels are provided for the release of the emotional
energy.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both Statement I and Statement IT are true.
2. Both Statement I and Statement IT are false.
3. Statement I is true but Statement II is false.
4. Statement I is false but Statement II is true.

1

(2) 2

(3) 3

4 4

EIERAERIC AR U

DHYA-I : YRTHD o1l & Ydlg Bl [0 aifesd ded d WIS qifesd a6l DI 3R YA:HGRA 3R
iRl ufhar gRTuRafdd gidl § |

DYF-11 ; fav=1 U difesd fafd g forgd Sammars Ioil (Hfad & fad arfghit uer &1 oirdi ¢ |
SWRIdd HYT & 3Tcdieb H, < feU ¢ fabedl # 9 gt SR 994 DT :

1. U1 AR I A 5

2. FYF 1R T EHI A B

3. PYF 1 Td g, dib- B I 3T g
4. HUT1 3 &, dibd PUT 1 I g

1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=429]
2[Option ID=430]
3[Option ID=431]
4[Option ID=432]

Sl. No.109
QBID:1201009

What is the main aim of classroom management?

1. To keep an orderly classroom
2. To establish the primacy of the teacher
3. To sustain a quiet environment
4. To maintain a positive productive learning environment
1) 1
() 2
(3) 3
(@) 4

FaiaRad o &1F-91 Sl YeeH BT Y@ 359 ¢ 2

1. &l 1 Foudieud gl
2. 3(EIDH bl YT RITUT BT

3. Q7idl AIATa0] §T4 1G]
4. IHRTAD IAIGABRI AHTETH Frdraor (qiagn) sH18 G-

1) 1
) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=433]
2[Option ID=434]
3[Option ID=435]
4[Option ID=436]
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Sl. No.110
QBID:1201010

Match List I with List IT

L 8 zrgi]:::tz:)o 0es List IT ( Programme)
A [University Grants I E_on—Tech.nolog}-' post-
© |Commuission (UGC) * |eraduate degree programme
B omsgeniior Howcanonal II. |Teacher traiming programme
© |[Communication ;
C INIOS (National Institute of i Non-Technology under-
* |Open Schooling) " |eraduate degree programme
INITTTR, Chennai (National Out of School Children
D. [nstitute of T_ec_hmca.l IV, |educational programme
Teachers Training and th "
Rescarch) from class 9% to 12

1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

1. A-III, B-I, C-IV, D-1I
2. A-1, B-1II, C-IV, D-II
3. A-IIL B-II, C-1, D-IV
4. A-11, B-I, C-IV, D-1II

Choose the correct answer from the options given below:

G 11 gl 119 e Sifon

T 1 RTER &9 (MOOCs)
TO=aa) ::ﬁu@
S — et

= ST (3 313 . Wf“ Sty

B |3 GiwurEy g, [ T
RERE R AEEINEIR] P

c [amdRE@IeE | m | HicHp
T Uy HEEH
P TP1I- BE9 Y 12D

D. |3EUe (e SRy | V. [[GQy & S g &

1.
2
3,
4,
(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

3[Opti
4[Opti

A-IIL B-1, C-IV, D-1I
A-I B-III, C-IV, D-1I
A-IIL B-1I, C-I, D-IV
A-II, B-1, C-IV, D-II

1[Option ID=437]
2[Option ID=438]

on ID=439]
on ID=440]

i faU U fadhedl § 9 U1 IR &l 999 DIfoT :

44 German

Sl. No.

2,

4.

111

QBID:1201011
Use of theory in social science research is important as it provides:

1. Contrasting framework

Excess literature

Quantitative data

) 1
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(2) 2
(3) 3
4) 4

qraToTe faiT =ity H RiGid &1 Wit Agdyyl ¢ @diid I8 YaH Rl g :

1. AfRDT TRET (ShHTD)
2. 3@ iflgd

3. 3N &I 3

4. HEATASD AP g

1) 1

() 2

(3) 3

(4) 4

1[Option ID=441]
2[Option ID=442]
3[Option ID=443]
4[Option ID=444]

Sl. No.112
QBID:1201012

A sample of respondents which is available to researchers because of their access to the respondents is identified
as :

. Random sampling

. Quota sampling

. Snowball sampling

. Convenience sampling
1) 1

) 2

(3) 3

(4) 4

vl (Iarardref) &1 oy ideRi sl Nyddis &1 ItRardis ddb 36! Ugd (YD) & SR s
gl 8. 3U U & & I Sl & -

IRIEEERIRENE

2. FOaaETES wiadad
3. Hidd Hidag-

4. gfauTeie ufd=a

(1)1
) 2
(3) 3
(4) 4

W b =

=

1[Option ID=445]
2[Option ID=446]
3[Option ID=447]
4[Option ID=448]

SI. No.113
QBID:1201013
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Which of the following are the steps in systematic review of literature?

A. Search for archival records

B. Define the purpose

C. Assess the relevance of selected studies

D. Identify the quality of each study

E. Interview the authors of each study selected

Choose the most appropriate answer from the options given below :

1. A, Band C only
2.B, Cand D only
3.C,Dand E only
4. A, B and E only

1) 1

(2 2

(3) 3

(4) 4

fAfRad # D17 Hiigd &1 ouaiyd Hian # UIg S arel R0 g 2

A. AT Ueidl g B (T

B. 3229 Bl YRYINNT HAl

C. 994 5T U 3{emuH| &1 Ui dr FeiRd &A1 |
D. Y 3 i I[0TaT bl gl T+ |

E. UdS IGd AT S dGDI BT GIETDR |

i< faU Y fasedl H 9 9ad Iugdd IR &I 989 ST -

1.$hdd A, B, C
2. %dd B,C,D
3.$dd C.D.E
4. hdd A, B, E

1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=449]
2[Option ID=450]
3[Option ID=451]
4[Option ID=452]

Sl. No.114
QBID:1201014

Given below are two statements :

Statement I : Quantitative research lays emphasis on the generalisability of findings.
Statement II : Probability sampling does not generate a representative sample.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both Statement I and Statement IT are true
2. Both Statement I and Statement IT are false
3. Statement I is true but Statement II is false
4. Statement I is false but Statement II is true

1) 1

) 2

(3) 3

) 4
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CIERAEZIC AR I

HYH 1 : IRHATTHSD 2Ny gROmET (FeHyl) B GHHuiud R &d Sl 6 |
S 11 : Ui d ufagaa 9 &is wfaffds ufaest 78 ST gidi g |

IR DY & 3ATcllP H, i ST T [dhedi § T ¥l IR BT 99+ Hifoig ;

L PUFISR IS T g

2. FYF 1 AR I Gl 3 &

3. FYF 1T g, Al YA 11 3T &
4 FUFINI g, AfbTFFA 1 TTE

1) 1
) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=453]
2[Option ID=454]
3[Option ID=455]
4[Option ID=456]

Sl. No.115
QBID:1201015

Given below are two statements :

Statement I : In probability sampling, it is not necessary that all the members of population have an equal
opportunity to be the part of the sample.

Statement II : Non probability sampling method is not a fixed or predefined selection process.
In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both Statement I and Statement IT are true
2. Both Statement I and Statement II are false
3. Statement I is true but Statement IT is false

4. Statement I is false but Statement II is true
1) 1
(2 2
(3) 3
4) 4

CIERAEZIC AR

HYA 1 : Uehdl Ula=a § 98 3H1a9% ol o 1 o-ee & 94 Yewd] &l Uldesl § 99 &9 3 i g
P IR UK Bl |

DY 11 : IR-UIRIar Wiaag- fafel ue Figd sryar gd-uRHIig 9a- yishar 1sl ¢ |

QW DU & ATl I, i< AT U f[dbedi § 9 Yl 3R &I 94 Difolu :

1. FUFI3R I 9§

2. FYF 1 AR I aHI 3T &

3. FYF 1T 5. dih- DU 11 3T ©
4 FUFINI g, AfbTFUT 1 TT &

1)1
(2) 2
3) 3
(4) 4

1[Option ID=457]
2[Option ID=458]
3[Option ID=459]
4[Option ID=460]

Sl. No.116
QBID:1201016
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Language for communication is a product of :

1. Laboratory simulation
2. Religious affiliations
3. Everyday life

4. Elitist preference

1) 1

2) 2

(3) 3

(4) 4

Howor & forg v fRgifed | 9 fageT v Iare @Rom) g 2

1. TARTRITCT 3390
2. YT Hae
3. e SitgA

4. JAYSTIATd] aead
(1) 1
(2) 2
(3) 3
4) 4

1[Option ID=461]
2[Option ID=462]
3[Option ID=463]
4[Option ID=464]

Sl. No.117
QBID:1201017

By creating a bunch of expectations, mass media induce which of the following among audiences:

1. Professionalism
2. Preference for corrupt practices
3. Political positivity
4. Self-fulfilling prophecy
1) 1
) 2
(3) 3
(4) 4

%T?ﬂ?aﬁfﬁmaﬁﬁ I (oi) Db ST-H=R HIeH (HIHITSAN) e=iei/gidisi J Faifed # 3 & uikd
DA B 2

1. AGIISdl
2. Y¥ ARl g aiydl
3. oI d® IPRIAS
4. TH-YTAABRI HIaarui]
1) 1
(2) 2
3) 3
4) 4

1[Option ID=465]
2[Option ID=466]
3[Option ID=467]
4[Option ID=468]

Sl. No.118
QBID:1201018
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Human communication involves which of the following factors ?

A. Building symbols

B. Using symbols

C. Manipulating symbols
D. Exclusion of Culture
E. Non-use of symbols

Choose the correct answer from the options given below:

1. A, Band C only
2.B, Cand D only
3.C,Dand E only
4. A, C and E only

1) 1

(2 2

(3) 3

(4) 4

AMg Tuwor § FEifeied #9-9 RS MHAA 8 6 2

A Tcitep! T T BT |
B. Wciidh! BT WY AT |
C. Ucilep| T g-BR

D. Yh{d DI 3udsi

E. U] &1 TR-5aRT

+d fau T fadedi § 9 U1 IR Bl 999 Difoe :

1. FAd A, B, 3R C
2. $Hdd B, C, 3R D
3.69d C.D. 3R E
4. AT A, C, 3R E

1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=469]
2[Option ID=470]
3[Option ID=471]
4[Option ID=472]

Sl. No.119
QBID:1201019

Given below are two statements :

Statement IT : Language defines and communicates the world around us.
In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both Statement I and Statement IT are true
2. Both Statement I and Statement IT are false
3. Statement I is true but Statement II is false
4. Statement I is false but Statement II is true

1) 1

) 2

(3) 3

) 4
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Statement I : Communicative language is the means of transmission of our values and social norms.
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CIERAEZIC AR I

DY : GUYUITHD U GHR Hedl Ud HrHATSTh AHD] & GIAT=<iR0l B Y9 ¢ |
DY 1T : HINT GHR 3MTY-UN D1 gHa1 BT URHING Ud YUiNd $Hdl g |

SR HY & el H, 1< 3T T fadbedl # I Tl IR BT 9g- I .

L PUFISR IS T g

2. FYF 1 AR I Gl 3 &

3. FYF 1T g, Al YA 11 3T &
4 FUFINI g, AfbTFFA 1 TTE

1) 1
) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=473]
2[Option ID=474]
3[Option ID=475]
4[Option ID=476]

Sl. No.120
QBID:1201020

Given below are two statements :

Statement I : Communication can create a 'feel good' factor among receivers.
Statement IT : Communication can be used as an instrument to divide and alienate the receivers.
In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both Statement I and Statement IT are true
2. Both Statement I and Statement II are false
3. Statement I is true but Statement II is false
4. Statement I is false but Statement II is true

11

(2) 2

3) 3

) 4

BIERACAIC LRI U

PY L : UTUT UTeqebo i 2 7 <@g [ (BIATs) RS Iqd IR Dl |

DY 11 : HUNUI BT GG YTedeb i3l Bl dle- Ud G B g Ueb A4 o =0 H 1 &l Gebal 5|
JWRIad HY & 3Tcdib H, =< ST T fabedl H 9 Ul IR T 9g HIfof -

1. PYFIAR IS T &

2. FYF 1 AR MGl T &

3. HYF 1T g, dfh- HYUT 11 3T ©
4. FUTI AT ¢, Al FPUT I T 8

1)1
(2) 2
3) 3
(4) 4

1[Option ID=477]
2[Option ID=478]
3[Option ID=479]
4[Option ID=480]

Sl. No.121
QBID:1201021
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Consider the series given below :
-5,-3,-5,-2,-5,-1,-5,P.-5, Q,

The values of Pand Q i.e. (P.Q) are

1.(-5,-2)
2.(-2,-5)
3.00. 1D
4.(1,1)

(1)1

) 2

3) 3

(4) 4

A<t 1 418 gl R [G=R FIfT

53020155, P 5, @

P 3R Q & AM 34fd (P, Q) FT GIT 2

1[Option ID=481]
2[Option ID=482]
3[Option ID=483]
4[Option ID=484]

Sl. No.122
QBID:1201022

10 persons can cut 7 trees in 14 days. In how many days can 16 persons cut 12 trees?

. 16 days
. 13 days
. 15 days
. 12 days
1) 1
() 2
3) 3
(4) 4

10 AT 7 UST Bl 14 [ H H1e Gbd & | 16 Al 12 USI B! o (&A1 H Bl GPhd & 2

16feq

13feq

J15feq
4. 12

1) 1

() 2

3) 3

(4) 4

WD

B

L I

1[Option ID=485]
2[Option ID=486]
3[Option ID=487]
4[Option ID=488]

Sl. No.123
QBID:1201023

localhost/ntareportsqp/qPprint.aspx

52/71



2/22/23, 6:26 PM 44 German

The average age of a family of 5 members. three years ago, was 17 years. Inspite of the birth of a child in the
family during these 3 years the present average age of the family remains the same. What is the present age of
the child ?

(4) 4

A ay yd 5 Yol & U URAR &1 3HI9d 31 17 au 41 34 A9 aul &1 sfafel § yRaR # Uh a= & oH &
gTd 1l GRAR 1 I 3N o1 dgl &+l Igdl & | &= Bl aaHI S 13 2

(S o
[PV ]

44

5

I

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=489]
2[Option ID=490]

3[Option ID=491]
4[Option ID=492]

Sl. No.124
QBID:1201024

Find a single discount equivalent to two successive discounts of 10% and 20%.

. 27%
. 28%
. 30%
.25%
(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

10% 3R 20% P1 &l HiFD Fel &b SRR Uhd Fe J1d iy :

b b =

o

o

o
b a2
P

h O G0 =1

-]
e

w2 w0 .o

o

[

(1) 1
2) 2
(3) 3
4) 4
1[Option ID=493]
2[Option ID=494]

3[Option ID=495]
4[Option ID=496]

Sl. No.125
QBID:1201025
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A person walks 30 meters North, then turns right and walks 30 meters. He then turns right and walks 45 meters.
Then he turns left and walks 15 meters. Again he turns left and walks 15 meters. In which direction and how far
is the person from his starting point ?

. 45 meters, west
. 35 meters, east
. 35 meters, west
. 45 meters, east
1) 1
2) 2
3) 3
(4) 4

Ueh Afe 30 HIeX TR P 3R FaddT &, [ arfe-it 3k Y31 31k 30 Hiex Faddr & | g b arfet ok
Hedl g 3R 45 Hiex Iddl ¢ | {9 &1t 3R gadl g 3R 15 Hiex Iddl ¢ | ThaR fhe |1t iR gedi g
AR 15 Hlex IAar g | 30 RN f9g I aufdd fbal R R g fazn # g 2

.45 Hiex, gfgw
.35 Hex, ud
.35 Hiex, utgw
.45 Hex, gd

1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

S SV N -

L O R

I

1[Option ID=497]
2[Option ID=498]
3[Option ID=499]
4[Option ID=500]

Sl. No.126
QBID:1201026

Which informal fallacy is committed in the following statement - "Of course you want to buy XYZ toothpaste.
There must be a reason, why. 90 per cent of India brushes with XYZ toothpaste"

1. Slippery slope
2. Hasty generalization
3. Argumentum ad populum
4. Strawman Fallacy
1) 1
(2) 2
3) 3
(4) 4

AT S H BT S UHRD db-aly g - 310 e U Y XYZ CYURK DI g HXTdlgd 6 |
Hife farefl SRR YR H 90 Uf=Td ofdd XyZ ¢UU Y TR g 2

1. Thae e e (Rt i)
2. Sffaart FrAiE R
3. dib ol ik
4. 919 Ydl (1) db-ay
1) 1
) 2
3) 3
(4) 4

1[Option ID=501]
2[Option ID=502]
3[Option ID=503]
4[Option ID=504]

Sl. No.127
QBID:1201027
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Which of the following statements is logically equivalent to the statement - "All women are honest human
beings"

1. Some women are non-honest human beings.
2. Some honest human beings are women.

3. Some women are honest human beings.

. No women are non-honest human beings.
1) 1

(2) 2

3) 3

(4) 4

frafifad & @ S oo aIfhs 99 39 $U S 99de § - <a Afga SHFeR AHa § 1

1. $& AfRA REAFGR AFIE |

2. T8 AR mﬂani%?ﬂq%l

3. % AN SHHGR AMA § |

4, ®is ¥l AT TR- SAFCR AMd 781 © |
1) 1

) 2

3) 3

4) 4

I

1[Option ID=505]
2[Option ID=506]
3[Option ID=507]
4[Option ID=508]

Sl. No.128
QBID:1201028

Which of the following statements is contradictory to the statement - "Some birds are mammals"?

Some mammals are not birds.
Some birds are not mammals.
Some mammals are birds.

4. No birds are mammals.

1) 1

) 2

(3) 3

4) 4

afaRad #  SIE1 YU 39 DY - “P YT WURI 81 DI AT 62

1. e YR, gali gl § |
2. T8 Jeft THURI TRl © |
3. 90 WAYRL Uali § |

4. 1% it vl T e ©

1) 1
) 2
3) 3
(4) 4

1.
2.
3.

1[Option ID=509]
2[Option ID=510]
3[Option ID=511]
4[Option ID=512]

Sl. No.129
QBID:1201029

If the statement - "Some animals are not birds" is given as false, then which of the following statements can be
immediately inferred to be false?

1. All animals are birds.
2. No animals are birds.
3. Some animals are birds.
4. Some animals can fly.
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1) 1
(2) 2
(3) 3
4) 4

e 3 aIR - <P U Ul -Tgl o Dl 3 & =4 H {871 71 g ol FrierRdd d d fbg dyd & aR |
dTehTicieh U H 3 I+ b SHI [hdl Sl Habdll 8 2

1. 9H g uefl € |
2. iy M U el 481 3 |
3. 9O U U |
4. DB UYIS DA G |
o 2
3) 3
(4) 4

1[Option ID=513]
2[Option ID=514]
3[Option ID=515]
4[Option ID=516]

Sl. No.130
QBID:1201030

Given below are two statements :

Statement I : Indian logic treats induction and deduction as separate processes.
Statement II : Indian logic does not reject the verbalist view of logic.
In the light of the above statements. choose the most appropriate answer from the options given below:

1. Both Statement I and Statement IT are correct
2. Both Statement I and Statement IT are incorrect
3. Statement I is correct but Statement II is incorrect
4. Statement I is incorrect but Statement II is correct
1) 1
(2) 2
3) 3
4 4

BIECICRICE LRI

DY : YR TR AT 3R 70 D1 gy Uishae A g |

FHYF 11 : HRA TH R, TH AR P UMfed VB0 Bl (A% gl Hdl § |
SWRIT HYT P 3Tcllb H, 7 ST T fab el # T a8 Iuged 3R &1 94 Hifolg :

1. Y1 MR 111 ol &
2. FYF 1 3R I &HI Tdd &
3. FYF 1 TGl 6, Afbd U T ©
4. HUF1TAd g, AT HUT I T8l §

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=517]
2[Option ID=518]
3[Option ID=519]
4[Option ID=520]

Sl. No.131
QBID:1201031
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An Indian company designs a mobile application to process staff records. In each record, 10 bits are used to store
staff ID and 20 bytes are used to store staff names. How many staff records can the mobile application support?

L D =

| T N R S R S
L] [ ] — —_
| S T

| ST ]

=

1) 1
() 2

(3) 3

(4) 4

Uh UG Ul TP & HHE] I ST B & U Hdsd TEihH &1 NG dOR Hdl 6 |
TS 2AYeRa H ®IP & UgaH 99 & HSRU & AT 10 foe 3R W% & A1 I999 & 478 20 915¢ &1 9anT
fFarSTarg | i 94d¢ & AR Tiid e ¥ - WId &, iy siafdy gl a&d & -

—
=

S R O R
—
[ 2]

SO T o B S

%] [ ]
[ BT )

g

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=521]
2[Option ID=522]

3[Option ID=523]
4[Option ID=524]

Sl. No.132
QBID:1201032

The action of sending text messages to fraudulently obtain another person's Bank details is called:

1. Phishing
2. Pharming
3. Spamming
4. Smishing

1

(2 2

(3) 3

(@) 4

HYCYAP (B! 3 Al Bl dhbIRI SRT U DR o [¢1¢ YIS TS YT P &1 oha1 dgardl g :

1. T IR
i
i

4. TR
1) 1
(2) 2
3) 3
4) 4

[V O]

1[Option ID=525]
2[Option ID=526]
3[Option ID=527]
4[Option ID=528]

Sl. No.133
QBID:1201033
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What are the main benefits of using an SSD rather than an HDD?

A. SSD uses spinning disks and is thus more reliable.
B. SSD is considerably lighter and has a lower power consumption.
C. SSD accesses data considerably faster.

Choose the correct answer from the options given below :

1. Aand B only
2. Aand C only
3.Band C only
4.A,Band C

1) 1

) 2

3) 3

(4) 4

HDD &1 §911 SSD WIRT 6+ & 3] A4 1 5

A. SSD H guiH dfhe (YT f$%h) BT YT Bl & 3R 39 UPR I U [aya-iia g |

B. SSD dgd ¥ gebl gldl o HR 38N fdgdd &1 HH WU BIdl © |
C. SSD H §gd duil ¥ & (STeT) BT SATRH AT g |

i faT ¢ fahedl § 9§ el 3R I 99+ Hiflu :

1. $dd A 3R B
2. Fad A 3R C
3. Had B3R C
4. A.B3RC

11
(2) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=529]
2[Option ID=530]
3[Option ID=531]
4[Option ID=532]

Sl. No.134
QBID:1201034

Match List I with List IT

LIST I (Statement) List IT (Value)
Number of bytes formed from & bits I |6
Base-10 (denary) value of the binary number - 110 | II. |4

=

If there are 2F bytes in 1 mega byte, then what 1s 1t 11
" [the value of P ? ’
IAn ISP company advertises its broadband download
speed as 128 mega bits per second. How many 4- v ho
" imega byte files can be downloaded per second ’
using the company's broad band?

Choose the correct answer from the options given below:

1. A-IIT. B-IV, C-1, D-II
2. A-II, B-1, C-IV, D-1II
3. A-III, B-1. C-IV, D-1I
4. A-IV, B-III, C-I, D-II

(1) 1

) 2

(3) 3

(4) 4
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G 11 gl 119 e Sifon

i) @)
A |8 foe ¥ 3T arge @1 & L] s
| Tesmyri T 110 T S9-10 GREMURH AR | I | 4
gﬁﬁwﬁf’w%‘?ﬁpwmw il i

Plg MBI HUAT 30+ G50 H Fardi &
P 3g@ dlss e S3-dls s 128 HiMfae
D. [Ufd YHUS & dl HU-] & Siess B MR HY IV. | 20
Ui HehUS 4 HEZE &l fdha-1 Bhgd
BI3a18 & o JBd1 © |

frofatad faweal & O I8! IR &1 909 SIS -

[os]

1. A-III B-1V, C-1, D-I1
2. A-1I, B-1, C-IV, D-III
3. A-IIT, B-1, C-IV, D-1I
4. A-TV, B-II1, C-1I, D-IT

(1) 1

(2) 2

(3) 3

4) 4

1[Option ID=533]

2[Option ID=534]

3[Option ID=535]
4[Option ID=536]

SlI. No.135
QBID:1201035

Given below are two statements :

Statement I : Entries in blogs are organized from most recent to least recent.

Statement IT : Hits are the number of occasions where key words in a search engine match up with
websites/web pages.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both statement I and Statement II are true
2. Both Statement I and Statement II are false
3. Statement I is true but Statement II is false
4, Statement I is false but Statement II is true

11

) 2

(3) 3

) 4

TR eyfeumug:
S 1 : sl | 9iadal &1 [ galides 949 9 3fedad AdH & o § [ S g |
HUF 11 : e T 35M | -9 B T -l R deurge / 390 & 91y YA eidl € 98 foe dgard

g |

In the light of the above statements, choose the correct answer from the option given below :

L. U1 PUT I SH A § |

2. FYFI AR PYF N I A © |

3. FYA 1T g dichd YT T I ¢ |
4 P3N g AP FUA N TAT |

) 1
) 2
3) 3
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(4) 4

1[Option ID=537]
2[Option ID=538]
3[Option ID=539]
4[Option ID=540]

Sl. No.136
QBID:1201036

Given below are two statements :

Statement I : Most of the hazardous landslides are induced by earthquakes.
Statement IT : All landslides involve falling of earth material under shear stress.
In the light of the above statements. choose the correct answer from the options given below :

1. Both statement I and Statement II are true
2. Both Statement I and Statement II are false
3. Statement I is true but Statement IT is false

4. Statement I is false but Statement II is true
1) 1
() 2
(3) 3
4) 4

CIERAEZIC AR

DY : YD GARATD Y, Hebul Y IR S § |

DY 1 : GHI YRl H AT GTd & 3= d H-FIHU BT FRAT Y- S @ |
JRIGd S & el H, 1< 3T 70 fadmedl # 9 9l IR &1 90 HIfU -

1. HYF IR I I g

2. FYF I AR I Gl 3 &

3. FYH 1T 6. dih- P 11 3T &
4. FUFI3TI G, dibd FUT T T §

11
(2) 2
3) 3
(4) 4

1[Option ID=541]
2[Option ID=542]
3[Option ID=543]
4[Option ID=544]

Sl. No.137
QBID:1201037

Given below are two statements :

Statement I : It is relatively easier to monitor and regulate water pollution caused by nonpoint sources than point
sources.

Statement II : Nonpoint sources of water pollution may be fairly uniform and predictable throughout the year.
In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both statement I and Statement II are true
2. Both Statement I and Statement II are false
3. Statement I is true but Statement IT is false
4. Statement I is false but Statement II is true

1) 1

2) 2

(3) 3

4 4
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CIERAEZIC AR I

DY 1 : fdg Hidl b ue IR-fdg (14 @Wige) Hidl U 34 g4 ddl oid UGyl &l R (@FHIeR) v
[RIZT01 AT USSP A G |

DY 11 : SIAUGYUl b IR-Tdg (11 Wge) Hld Ui =0 Teb FHH 3R G aY Yai4Hd gl Jobl 3 |
SWRIdd HYT & 3Tedieb H, I faU MY fabedl # ¥ 98t SR 1 99 SIS ;

1. PUFISR IS 9 &

2. FYF T AR M aHI 2 &

3. FYT 1T ©, AP YT 11 3T ©
4. FUFI A ¢, Afbd FYT I T &

1)1
) 2
3) 3
(4) 4

1[Option ID=545]
2[Option ID=546]
3[Option ID=547]
4[Option ID=548]

Sl. No.138
QBID:1201038

Given below are two statements :

Statement I : By 2025, two-thirds of world's people will be living in water stressed countries.

Statement IT : Growth of water withdrawal and consumption in Industrial sector is going to overtake that in
Agriculture sector by 2025.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below :

1. Both statement I and Statement II are true
2. Both Statement I and Statement II are false
3. Statement I is true but Statement II is false
4. Statement I is false but Statement II is true

11

(2) 2

3) 3

4) 4

CIERAERIC AR 1

HUF 1 : 3% STRE F <1 fagTs O oy 2025 &, Fd-3HEUT S 7 I8 38 i |

DY : STD & H STa-g 1T (M1l 3R 3Hh JUHNT H gl a8 2025 T PIY&T H gl-idTel SUUNT
Y 3B e oMl 6 |

IR DY & ATadlP H, i faU T fdhedi § T gl IR BT 98- Hifoe ;

1. FUFIR IS T &

2. FYF AR M aHI A &

3. HYF 1T ©, dfh- YT 11 3T ©
4. FUI A E, AT FUT 1 TA ©

(1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
1[Option ID=549]
2[Option ID=550]

3[Option ID=551]
4[Option ID=552]

Sl. No.139
QBID:1201039
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Given below are two statements : One is labelled as Assertion A and the other is labelled as Reason R:

Assertion A : Kyoto Protocol exempted countries such as India and China from rolling back their Greenhouse
Gas emissions by about 5% below 1990 levels by 2012.

Reason R : Exemption was given to India and China as their contribution to total Green House Gas emissions of
the world was insignificant in 1997.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given low :

1. Both A and R are true and R is the correct explanation of A
2. Both A and R are true but R is not the correct explanation of A
3. Ais true but R is false
4. Ais false but R is true
1) 1
) 2
(3) 3
(@) 4
19 QT HYT T B : U HHBYUT (Assertion A) b FY H feIRdd g Al GUR 3Udb BRUT (Reason R) b Y
H;
STUDYT A : IS WICThld § HRA HR = O 201 Dl 37 gR1 fbU o ard gRd 77 (i g139) 19
Jogoi H a8 2012 T, 1990 b TR F 5% e & [HT S & Yafef 1 e ured of |
DRUIR : HRA 3R = P Ug ¢ 3¢ Ua™ i 1t o ifs [y Bl pet gRd 77 19 I H 31D
giTe ay 1997 H d9gd HH (Hewel) T |
SIS HYF & 3Tl H, i fau 7 f[dpedl H I Wgl IR o7 999 DI ;

_ARRGHI I ¢ R R A DI Uol ARAT &

. ASRREHI GT g, AfFT R, A DI Ug! OSA Tol &
ATHE, dfFTR T E
CATA G, AT RIT

1 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

L o

s

1[Option ID=553]
2[Option ID=554]
3[Option ID=555]
4[Option ID=556]

Sl. No.140
QBID:1201040

Sources of heat of geothermal energy are

A. Radioactive decay of unstable elements
B. Nuclear fusion

C. Magma

D. Temperature gradient inside earth

E. Oceanic circulation

Choose the correct answer from the options given below :

1. A, Band C only
2.B, Cand D only
3. A, CandD only
4.C, D and E only

1) 1

(2 2

(3) 3

(4) 4
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AU Holl DI IHT & HId 6 -

A. IRyl Il 1 ASTEBT &
B. AMHS Jaa—

C. TR

D. 9edl & 37 YA Ydurd]

E. He IR <b U]

i fau 71C faaedi @ 9 981 IR &1 98+ DifoTu :

1.$dd A, B 3R C
2. $Had B, C 3R D
3. FHad A, C AR D
4. %dd C,D 3R E

1) 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4

1[Option ID=557]
2[Option ID=558]
3[Option ID=559]
4[Option ID=560]

Sl. No.141
QBID:1201041

According to NEP 2020, which of the following will not be the function of National Educational Technology
Forum (NETF) ?

. To envision strategic thrust areas in educational technology

. To build intellectual and institutional capacities in educational technology

. To provide grants for setting up educational technology centers in central government institutions
. To articulate new directions for research and innovation in educational technology.

L R R

I

1)1
) 2
(3) 3
(4) 4

Tt e A 2020 b SHER, FafaRad # I SI-91 AT Alard WARTD! BRA (TTEETD) B B 7